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Kalendář akcí mikroregionu na rok 2025
Datum		  Obec 	 Akce
8.8.2025		  Smilovice	 Letní kino
9.8.2025		  Řeka	 Dětská soutěž v požárním útoku
13.-15.8.2025		  Smilovice	 Fotbal kemp - příměstský tábor
16.8.2025		  Komorní Lhotka	 A jedeme dál
16.8.2025		  Smilovice	 Den obce Smilovice
17.8.2025		  Hnojník	 Hnojnická pouť
22.8.2025		  Komorní Lhotka	 Letní kino
22.-24.8.2025		  Třanovice	 Třanovická pouť - pouťové slavnosti
23.8.2025		  Střítež	 Letní kino
24.8.2025		  Smilovice	 Bohoslužby Karmel 9:00 hod.
29.8.2025		  Řeka	 Letní kino
30.8.2025		  Komorní Lhotka	 Memoriál Jarka Molina
6.9.2025		  Dolní Tošanovice	 Oslava 720. výročí založení obce Dolní Tošanovice
6.9.2025		  Ropice	 Den obce Ropice
6.9.2025		  Smilovice	 Fotbalový turnaj 35+
13.9.2025		  Řeka	 Noční soutěž dospělých v požárním útoku
13.9.2025		  Horní Tošanovice	 Dožínky
16.9.2025		  Ropice	 Běh pro hospic
18.-20.9.2025		  Střítež	 Výstava zahradkářů
20.9.2025		  Třanovice	 Dožínky
25.9.2025		  Ropice	 Turnaj v přehazované
27.9.2025		  Třanovice	 Setkání u Čtyřmezníku
27.-28.9.2025		  Smilovice	 Zahradkářská výstava
28.9.2025		  Smilovice	 Bohoslužby Karmel 9:00 hod.

	■ S velkou radostí a  hrdos-
tí oznamujeme, že naše obec 
Hnojník získala nejvyšší oce-
nění v  soutěži Vesnice roku 
Moravskoslezského kraje 2025 
– Zlatou stuhu. Toto prestižní 
ocenění je především uznáním 
pro celou naši komunitu – za 
aktivní společenský život, péči 
o děti, podporu mezigenerační-
ho soužití a výjimečnou spolu-
práci mezi jednotlivými spolky, 
institucemi i občany.

Porotu zaujala nejen krása 
a  udržovanost naší obce, ale 
především živý komunitní duch, 
který je v  Hnojníku dlouhodo-
bě přítomen. Velké poděková-
ní patří všem, kteří se podílejí 
na společenském životě – ať už 
jde o zahrádkáře Hnojník, Sbor 
dobrovolných hasičů, PZKO 
Hnojník nebo TJ Sokol Hnoj-
ník. Jejich činnost je neocenitel-
ným pilířem našich společných 
aktivit.

Uznání patří také našim zá-
kladním školám, které se ak-
tivně zapojují do dění v  obci 
a  přispívají k  formování mladé 
generace v  duchu sounáleži-
tosti a tradic. Děkujeme rovněž 

škole PRIGO, která obci poskyt-
la možnost prezentace v  pro-
storách zámku Hnojník.

Ocenění by nebylo komplet-
ní bez poděkování ranči Mon-
cheri manželů Nalewajkových, 
který svým krásným prostře-
dím okouzlil samotnou porotu, 
a  také firmě Colvia, která při-
spěla k celkové prezentaci a re-
prezentaci obce.

Zisk Zlaté stuhy je ne-
jen oceněním naší dosavad-
ní práce, ale také závazkem do 

budoucna. Věříme, že nás ten-
to úspěch motivuje k  dalšímu 
rozvoji, spolupráci a  posilování 
sousedských vztahů, které dě-
lají z  Hnojníku tak výjimečné 
místo k životu.

Děkujeme všem, kteří se ja-
kýmkoli způsobem podíleli na 
tomto úspěchu. Je to výsle-
dek společného úsilí, které má 
smysl.

Dagmar Malíková

	■ Jednoho nedělního červ-
nového podvečeru se ropický 
zámek rozezněl jemnými tóny 
klasické kytary. V  historickém 
prostředí, které samo o  sobě 
dýchá noblesou a  klidem, se 
uskutečnil kytarový recitál 
v podání Josefa Kanty, kytaris-
ty, jehož hra oslovila milovníky 
klasické hudby nejen u nás, ale 
i široké publikum za hranicemi 
naší vlasti. 

Koncert byl sestavený tak, 
aby si v něm každý našel něco 
blízkého, ať už šlo o zkušeného 
posluchače nebo návštěvníka, 

který se s klasickou hudbou se-
tkává spíše výjimečně. Reperto-
ár spojoval romantické skladby 
s  díly moderních autorů, čímž 
vytvořil propojení mezi hudeb-
ními kulturami i emocemi.

Každá skladba byla interpre-
tována s  lehkostí, a přitom na-
prostou precizností, ale záro-
veň s  otevřeností, která vtáh-
la posluchače do hudebního 
vyprávění. Zvuk kytary se nesl 
prostorem a  společně s  večer-
ní atmosférou zámku vytvořil 
kouzelnou atmosféru, na kte-
rou se bude dlouho vzpomínat. 

Jsem přesvědčena, že přítom-
ným stále v uších rezonuje Špa-
nělská romance od  neznámé-
ho autora.

Josef Kanta během večera 
potvrdil, že klasická hudba ne-
musí být posluchačům vzdá-
lená, stačí ji nabídnout s úctou 
k  dílu, pokorou k  posluchači 
a vášní pro hudbu.

Děkujeme všem, kteří přišli, 
a  věříme, že to nebyl poslední 
kulturní zážitek na zámku.

Gabriela Szmeková

Vážení a milí čtenáři Stonávky,
léto u nás není jen o slunci, občas-

ném dešti a bouřkách, ale hlavně o li-
dech – o jejich nasazení, tradicích, ra-
dosti z  úspěchů i  společných zážit-
cích. A  právě takové chvíle mapuje 
toto číslo zpravodaje STONÁVKY. Při-
nášíme vám pestrou mozaiku událostí, 
které dokazují, že Mikroregion Stonáv-
ka žije naplno.

Největší gratulace patří obci Hnoj-
ník, která letos získala titul Vesnice 
roku Moravskoslezského kraje. Poro-
tu si získala nejen upraveností a krás-
ným prostředím, ale hlavně výjimečně 
silným komunitním duchem. Ani obec 
Střítež nezůstala pozadu – její tře-
tí místo a šek na 100 tisíc korun jsou 
důkazem dlouhodobé práce a aktivní 
občanské angažovanosti. Obě obce 
tak ukazují, jak velký význam mají tra-
dice, sousedská spolupráce i  péče 
o společný prostor.

Z  dalších článků dýchá radost ze 
sdílených zážitků. V  Ropici se opět 
konaly Radovánky – jedinečný čes-
ko-polský svátek, který spojuje ško-
ly, rodiče i děti. Ve Vělopolí se slavilo 
s  folklorem i  domácími koláči, zatím-
co děti v Horních Tošanovicích puto-
valy pohádkovým lesem. Výjimečným 
zážitkem byl také koncert klasické 
kytary na ropickém zámku nebo Bi-
ble Camp s  rodilými mluvčími v Třa-
novicích. Nechybí ani tradiční festival 
kreslení v Komorní Lhotce, který letos 
přivítal účastníky z Polska i Slovenska.

Věnujeme se i  inspirujícím osob-
nostem. Rozhovor s mladou a naděj-
nou slečnou, Karolínou Jelínkovou, ví-
tězkou MISS PRINCESS OF CZECH 
REPUBLIC 2025, ukazuje, jak daleko 
se lze dostat s pílí, pokorou a podpo-
rou rodiny. Podobně silný příběh na-
bízí i  Denisa Galandžárová – trenér-
ka úspěšného tanečního klubu Great 
Dance, který sbírá ocenění doma i ve 
světě.

Velký prostor věnujeme podpo-
ře venkova – ať už jde o nový mobilní 
kurník, techniku pro šetrné zeměděl-
ství nebo investice do lepších podmí-
nek pro zvířata. MAS Pobeskydí je zde 
hybatelem změn, které mají konkrétní 
dopad na život místních lidí i krajinu, 
kterou obývají.

Děkujeme všem, kteří přispívají 
k tomu, že Mikroregion Stonávka není 
jen místem na mapě, ale skutečným 
domovem. Ať už jste organizátory, 
dobrovolníky, učiteli, zemědělci, spor-
tovci nebo prostě těmi, kdo mají chuť 
přiložit ruku k dílu – toto číslo je pře-
devším o vás a pro vás. Tak si ho užij-
te a přečtěne.

Hezký zbytek léta
Vladimír Raszka

editorial

Letní hudební podvečer na ropickém zámku

Hnojník – Vesnice roku 2025 Moravskoslezského kraje
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	■ V Integrovaném sociálním 
ústavu Komorní Lhotka byla 
otevřena nová odlehčovací 
služba. Jejím cílem je poskyt-
nout krátkodobou úlevu lidem, 
kteří se starají o  své blízké. 
Služba vznikla díky spoluprá-
ci s  městem Třinec a  Morav-
skoslezským krajem a je téměř 
plně obsazena. 

Na rostoucí potřebu péče 
o seniory reaguje obec Komor-
ní Lhotka zavedením odlehčo-
vací služby v Integrovaném so-
ciálním ústavu. Díky spoluprá-
ci s  Magistrátem města Třince 
a  Moravskoslezským krajem 
zde vznikly dva pokoje urče-
né k  dočasnému pobytu osob, 
o které běžně pečují jejich blízcí.

Cílem služby je nabídnout 
pečujícím alespoň krátký čas 
k odpočinku. Projekt byl finanč-
ně podpořen jak při přestav-
bě, tak i  v  rámci provozních 

nákladů. Součástí úprav bylo 
vytvoření dvou samostatných 
koupelen pro zajištění soukro-
mí mužských i ženských klientů.

Slavnostní otevření proběh-
lo 24. června 2025 za účasti zá-
stupců kraje i města Třince. Pro-
voz byl zahájen 1. července a až 
na jednu výjimku jsou obě lůž-
ka do konce roku rezervová-
na. Objednávky přijímají sociál-
ní pracovnice ústavu. V  letních 
měsících je možné službu vyu-
žít na 14 dní, mimo sezónu až na 
tři měsíce.

Obec zároveň plánuje po-
stupnou transformaci ústavu 
z  DOZP na domov pro senio-
ry s  Alzheimerovou chorobou 
a  demencí. Přestože šlo o  ná-
ročné rozhodnutí, věříme, že 
tyto kroky přinesou obyvate-
lům potřebnou podporu a kva-
litní péči.

Ivo Sztefek

	■ O úspěších členů Klubu dů-
chodců Střítež jsme na strán-
kách zpravodaje už napsa-
li mnohokrát. Vždy se jednalo 
o skvělou reprezentaci na spor-
tovních akcích a vědomostních 
kvízech na krajské úrovni. Ješ-
tě vyšším stupínkem se kaž-
doročně stávají Sportovní hry 
seniorů s  mezinárodní účastí, 
které postupně připravují kraje 
České republiky.

Moravskoslezský kraj vždy 
reprezentují tři ženy a  tři muži. 
Po loňských hrách v Liberci se 
letošní setkání seniorů konalo 
v  Karlovarském kraji, konkrét-
ně v  městě Sokolov. Do výbě-
ru družstva se poprvé dostal Jo-
sef Čečotka a  druhým členem 
byl už dlouholetý kapitán Karel 
Moškoř. Na sportovištích se se-
šlo 18 družstev a mezi nimi jed-
no navíc složené z  osobností 
Karlovarského kraje, kde si nej-
větší pozornost zasloužil zná-
mý žokej Josef Váňa a také hejt-
manka Jana Mračková Vildu-
metzová. Po absolvování všech 
deseti disciplín víceboje se se-
četly dosažené body všech 
startujících a  stanoveným bo-
dovým systémem vyhodnotily 

výsledky. Pomyslné zlato putu-
je do Moravskoslezského kraje, 
druhý skončil Olomoucký kraj 
a  až třetí skončil největší aspi-
rant na nejvyšší příčku Plzeň-
ský kraj. Je to největší sportov-
ní úspěch na této úrovni za po-
sledních pět let a je moc pěkné, 
že se na něm podíleli i  aktivní 
členové střítežského klubu.  

Karel Moškoř

	■ Původně měla stavba pro-
bíhat během letních měsíců — 
konkrétně v  červenci a  srpnu. 
Kvůli zdržení výběrového řízení 
na zhotovitele rozšíření krajské 
silnice III/4763, které realizuje 
Správa silnic Moravskoslezské-
ho kraje (SSMSK) a nutnosti vy-
řízení dalších administrativních 
záležitostí, se začátek výstavby 
chodníku posouvá na září le-
tošního roku. 

Vzhledem k  rozsahu pra-
cí, kdy bude chodník budován 
současně s  rozšířením silnice 
III/4763, se očekává úplná uza-
vírka daného úseku, přičemž 
průjezd vozidel integrované-
ho záchranného systému (IZS) 
a  veřejné autobusové dopravy 
zůstane zachován.

Nový chodník o  délce asi 

250  m bude široký 1,5 metru. 
Povrch bude opatřen vodicí sle-
peckou dlažbou a dlažbou bez 
fazety. Dojde k vybudování no-
vých autobusových zálivů včet-
ně kontejnerového stanoviště 
pro tříděný odpad. Nová auto-
busová zastávka „Janík“ vznikne 
díky iniciativě a vlastnímu nasa-
zení místních obyvatel, kteří se 
ujmou její realizace.

Obec na tento projekt získa-
la dotační podporu a  věříme, 
že se podaří celou výstavbu le-
tos úspěšně dokončit. Výsled-
ný chodník bude sloužit ne-
jen ke zlepšení pohodlí pěších, 
ale především k  zajištění jejich 
bezpečnosti při pohybu v dané 
lokalitě.

Tomáš Sabela

Odlehčovací služba v Komorní Lhotce pomáhá pečujícím osobám

Změna termínu zahájení výstavby 
chodníku od zastávky Vělopolí – Janík 

UKONČENÍ PROVOZU LÉKÁRNY V HNOJNÍKU
Vážení pacienti, zákazníci. Z důvodu odchodu do starobní-

ho důchodu bude od 25. 7. 2025 provoz lékárny v Hnojníku 
trvale ukončen.

Velmi si vážím a děkuji za projevenou důvěru při poskytová-
ní mých lékárnických služeb.

Mgr. Jana Zielonková
vedoucí lékárny v Hnojníku

Z Karlových Varů vezou senioři zlato
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	■ Každoroční Radovánky se 
konaly v  Parku u  ZŠ v  Ropici 
14. června 2025. Jedná se o tra-
diční akci, kdy si troufneme 
říct, že v  širokém okolí máme 
něco skutečně výjimečného. 
Jen málokde se totiž podaří to, 
co u nás, společně slaví česká 
i  polská základní a  mateřská 
škola, bok po boku, ruku v ruce. 
Proč? Protože tady máme skvě-
lé lidi a  tuto jedinečnou akci 
ve spolupráci pořádají rodiče 
SRPŠ a Macierze szkolnej. 

Letos byla celá událost vý-
jimečná i  tím, že se ji poprvé 
zúčastnily děti, které dříve na-
vštěvovaly alokovanou polskou 
třídu v  Neborech. Díky rekon-
strukci naší mateřské školy, kte-

rou jsme úspěšně dokončili na 
přelomu roku, se v budově po-
dařilo uvolnit prostory a  děti 
z třídy v Neborech do naší mo-
derní a  plně vybavené školy 
v Ropici přestěhovat. 

Ale zpět k oslavám! Radován-
ky jsou den, na který se děti těší 
dlouho dopředu. A  není divu, 
program je vždy velmi bohatý 
a o pestré vyžití, nejen pro děti, 
se tradičně starají, jak již bylo 
zmíněno výše, rodiče SRPŠ 
a Macierze Szkolnej, kteří vždy 
odvádí skvělou práci. 

A že se bylo na co těšit i ten-
tokrát! Hlavním bodem progra-
mu bylo vystoupení všech dětí, 

od těch nejmenších ze školky až 
po absolventy. Program krás-
ně připravili, s nadšením secvi-
čili a doplnili o nápadité a  roz-
tomilé kostýmy. Nechybělo vy-
stoupení dramatického kroužku 
s  pohádkou Honza a  tři zakle-
té princezny, jízda na koních, 
malování na tvář, skákací hra-
dy, smyslohraní, kolo štěstí pro 
malé a bohatá tombola pro do-
spělé. Nabídka byla tak široká, 
že během jednoho odpoledne 
nešlo vše stihnout. Každé dítě 

si tu našlo to své, a co je nejdů-
ležitější, užilo si to naplno.

Velké poděkování patří ze-
jména rodičům, kteří nejen pe-
čou, ale pomáhají, připravují 
a  organizují, dále zaměstnan-

cům školy i školky, kteří každo-
ročně připraví krásný kulturní 
program a  samozřejmě všem, 
kdo přišli, ať už si užít kultur-
ní program, nakupovat dobroty 
nebo si s  dětmi jen užít hezké 
odpoledne. Výtěžek z celé akce 
bude jako vždy využit na pod-
poru aktivit našich dětí.

A počasí? Řekněme, že slun-
ce se letos rozhodlo, že bude 
slavit s námi, a tak byl tento den 
opravdu dokonalý.

Děkujeme všem a  těšíme se 
zase za rok na další radovánky, 
další smích a nezapomenutelné 
chvíle.

Gabriela Szmeková

	■ Na naší farmě jsme díky 
podpoře MAS Pobeskydí moh-
li rozšířit o chov slepic poříze-
ním moderního mobilního kur-
níku a lehkého UTV vozidla pro 
obsluhu kurníku.

Mobilní kurník nám umožňu-
je chovat slepice v přirozených 
podmínkách, s dostatkem pro-
storu, čerstvého vzduchu a pra-
videlným přesunem na čers-
tvou pastvinu. Díky tomu jsou 
slepice zdravé a spokojené, což 
se pozitivně odráží na kvalitě 
našich produktů.

Slepice krmíme převážně 
vlastními, na farmě vypěstova-
nými krmivy, což podporuje so-
běstačnost a  udržitelnost na-
šeho hospodaření. Naše čer-
stvá vejce a  další produkty 

budeme nabízet přímo zákazní-
kům, a tím podpoříme místní trh 
a rozvoj venkova.

Děkujeme MAS Pobeskydí 
za důvěru a podporu, díky kte-
ré můžeme naši farmu dál rozví-
jet a nabízet kvalitní lokální pro-
dukty pod Beskydami.

MAS Pobeskydí podporuje 
obce, zemědělce, podnikatele 
i spolky a společně s nimi zlep-
šuje kvalitu života na venkově. 
Díky její pomoci vznikají projek-
ty, které posilují komunitu a při-
nášejí nové příležitosti pro míst-
ní obyvatele.

Farma PONCZA

	■ Na začátku července, kon-
krétně během prvního červen-
cového víkendu, se v  obci Vě-
lopolí konaly již třetí Vělopolské 
slavnosti. Letošní ročník probí-
hal tradičně v  areálu za obec-
ním úřadem a  nabídl pestrý 
kulturní program pro všechny 
věkové kategorie. 

O úvodní hudební zážitek se 
postaral BEFOR – Beskydský 
folklorní orchestr. Následovalo 
vystoupení tanečního souboru 
ZPiT Olza, který předvedl nejen 
lidové tance z našeho regionu, 
ale také z okolních oblastí. Děti 
(a nejen ony) potěšila svým vy-
stoupením kouzelnice Radana.

V  podvečer se představila 

místní hudební skupina DUO 
Hvězda, která vytvořila příjem-
nou atmosféru a přispěla k po-
hodovému zakončení dne.

Výraznou součástí slavnos-
tí bylo i  bohaté občerstvení. 
O  výbornou kuchyni se posta-
ral myslivecký spolek Černá–
Střítež–Vělopolí, nabídku dopl-
nily domácí koláče a  zákusky 
od místního spolku zahrádkářů. 
O to, aby nikdo nežíznil, se po-
staral sportovní spolek KASS

Děkuji všem, kteří se podíleli 
na organizaci této akce, a těším 
se na další ročník – možná už 
v nově revitalizovaném parku.

Tomáš Grohmann

Radovánky – Festyn v Ropici

MAS Pobeskydí podpořila nový 
mobilní kurník

Vělopolské slavnosti 2025
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	■ Od roku 2015 se na našem 
statku věnujeme chovu ovcí 
skotu. Na podzim 2023 jsme 
zprovoznili faremní sýrárnu, 
ve které zpracováváme krav-
ské mléko od našich kravek 
plemene Jersey. V  jejich cho-
vu se specializujeme na krávy, 
které jsou nositelkami genoty-
pu A2A2. 

Od dubna 2024 jsme certi-
fikovaní jako producenti mlé-
ka A2 a výrobků z  toho mléka.  
Konzumace A2 mléka s  sebou 
přináší benefity, a  to v podobě 
jeho lepšího trávení. Vědecké 
studie také uvádějí, že β-kasein 
A2 nezpůsobuje zánětlivá one-
mocnění a  tohle mléko je tak 
vhodné i pro ty, kteří trpí intole-
ranci mléčné bílkoviny. 

V květnu 2024 a 2025 jsme se 
přihlásili do soutěže Regionální 
potraviny Moravskoslezského 
kraje. Vítězům uděluje Minister-
stvo zemědělství značku Regi-
onální potravina, a  to nejkvalit-
nějším zemědělským nebo po-
travinářským výrobkům.  A  my 
uspěli s Bílým jogurtem z Ligot-
ského statku, resp. Ligotskou 
stračenou.  Což je takové potvr-
zení toho, že produkovat výrob-
ky z A2 mléka byla cesta správ-
ným směrem. 

A  kvalitu našich mléčných 
výrobků bychom chtěli podpořit 

dále tím, že v budoucnu přejde-
me na tzv. „senné mléko“, ne-
boli mléko z pastvy anebo zim-
ní senné mléko. Naše krávy už 
nyní chováme ve volném chovu 
s celoročním přístupem na pas-
tviny, a to je zejména u dojných 
krav v  dnešní intenzivní době 
vzácností.  Zde jsme ale naráže-
li na nedostatečný výkon trak-
toru, za který nemůžeme dát do 
vhodné agregace lis na seno, 
který by zabezpečil 100% kva-
litu balení sena. 

Díky nově pořízenému trakto-
ru dosáhneme kvalitnější píce, 
díky které budeme moci přejít 
na produkci tzv. senného mlé-
ka. Protože seno (přes pastev-
ní sezónu tráva a byliny) je alfou 
a omegou krmné dávky dojných 
krav, jejichž mléko je poté využí-
váno ke zpracování na mléčné 
produkty.

Tímto chceme poděkovat 
MAS Pobeskydí za její nápo-
moc při realizaci projektu, kte-
rý byl podpořen v  rámci Výzvy 
č. 1 Společné zemědělské poli-
tiky. Bez této podpory bychom 
nebyli schopni nákup traktoru 
realizovat.

Aneta Struhalová

	■ Na naší rodinné farmě se 
snažíme hospodařit co nejše-
trněji a efektivněji, také s ohle-
dem na zvířata. Díky podpo-
ře MAS Pobeskydí jsme v roce 
2025 mohli modernizovat ustá-
jení, která nám v  tom výrazně 
pomáhá. 

Cílem projektu je zlepšení ži-
votních podmínek skotu pro-
střednictvím modernizace vy-
bavení. Díky nové technologii 
hrazení ve chlévě mají zvířa-
ta více prostoru, lepší pohyb 
a  vyšší komfort. Pořízený pře-
pravní vozík za auto umožňu-
je bezpečnější a  šetrnější pře-
pravu dobytka, což snižuje 
stres zvířat při převozu. Projekt 

přispívá k  celkovému zlepšení 
welfare skotu a  efektivitě far-
mářské práce.

Děkujeme MAS Pobeskydí 
za důvěru a podporu při rozvo-
ji venkova a udržitelného země-
dělství v  našem regionu. Pod-
poruje obce, zemědělce, pod-
nikatele i  spolky a  společně 
s nimi zlepšuje kvalitu života na 
venkově. Díky její pomoci vzni-
kají projekty, které posilují ko-
munitu a přinášejí nové příleži-
tosti pro místní obyvatele.

Karel Poncza

Výkonnější traktor = kvalitnější seno

MAS podpořila investice do inovací
	■ V červenci se v  Hnojníku 

uskutečnila slavnostní událost, 
při níž byly předávány ceny 
v  soutěži Vesnice roku Morav-
skoslezského kraje. S  velkou 
radostí oznamujeme, že naše 
obec Střítež obsadila krás-
né třetí místo a  získala šek na 
100 000 Kč.

Toto ocenění je především 
zásluhou našich aktivních spol-
ků, a  proto právě ony rozhod-
nou, jak bude tato finanční pod-
pora využita. Připomeňme, že 
v loňském roce jsme v této sou-
těži získali Zlatou cihlu za pro-
jekt Dům pro seniory.

Cílem soutěže Vesnice roku 
je motivovat obyvatele venko-
va k aktivní účasti na rozvoji své 
obce, zviditelnit rozmanitost 
a  pestrost realizace programů 

obnovy vesnic, a zároveň upo-
zornit širokou veřejnost na vý-
znam venkova. Soutěž oceňuje 
iniciativu obcí, jejich představi-
telů i občanů, kteří se snaží ne-
jen zkrášlovat své okolí, ale také 
zachovávat místní tradice a za-
pojovat se do společenského 
života.

Ještě jednou bych chtěla 
upřímně poděkovat všem, kte-
ří se na tomto úspěchu podíle-
li – ať už to byli členové spolků, 
zaměstnanci obce, škola, nebo 
naši občané. Věřím, že se naše 
obec bude nadále rozvíjet a zů-
stane dobrým místem pro život. 
A  jak poznamenala hodnotící 
komise – ať jsme i  nadále tak 
akční! 

Michaela Porvisová

	■ Na konci školního roku si 
Školní parlament při ZŠ v  Ro-
pici připravil zábavné výzvy. 
Nejdříve proběhl tzv. „No bac-
kpack day“ neboli Den bez ak-
tovek. Hlavní myšlenka akce 
(podobné dny se konají na ško-
lách po celém světě) má připo-
menout, že kolem nás žijí mili-
ony dětí, které si nemohou do-
volit školní batohy (aktovky) 
a nosí své školní pomůcky v ru-
kou nebo v  improvizovaných 
zavazadlech.

Zároveň má také za cíl roz-
víjet kreativitu a  fantazii žáků 
při hledání jiných netradičních 
způsobů, jak dostat své učeb-
nice, sešity, svačinu aj. na vy-
učování. Výzva se setkala s vel-
kým ohlasem. Školní pomůcky 
dorazily např. v  kočičí přeprav-
ce či pelíšku, v krabici od Lega 
i  autodráhy, ve vaku na gol-
fové hole, v  nákupním košíku, 
v kyblíku, v kufru, v nádobě na 
kravské mléko…Nápady byly 
vskutku originální. Den před 
vysvědčením jsme už ladili for-
mu na prázdniny. U  příležitosti 

Mezinárodního dne sluneč-
ních brýlí (připadá na 27. červ-
na), který má upozornit na dů-
ležitost ochrany zraku před slu-
nečním zářením, většina z  nás 
dorazila s  patřičným módním 
doplňkem.

Kamila Cieślarová

Vesnice roku MSK – Střítež – 3. místo

Dvě veselé výzvy zpestřily  
poslední školní dny
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	■ Jsme školka, škola i  komu-
nitní centrum. Pořádáme pro 
rodiče a  jejich děti spoustu 
akcí i  ve volném čase. Jednou 
za měsíc jsou to setkání s  ná-
zvem Maminko, tatínku, máš na 
mě chvilinku, kdy děti společ-
ně s  rodiči a  průvodci podni-
kají výpravy, pikniky, jarmarky 
či drakiádu. A protože náš těší, 
vidět se s rodiči i jindy, než jen 
ráno a odpoledne při vyzvedá-
vání dětí ze školky, zveme vás 
i na posezení u čaje, které je ur-
čené pouze dospělým. 

Naše pedagožka Lenka také 
pravidelně připravuje Bada-
telské dny, kdy se děti ve věku 

předškoláků a  školáků učí za-
jímavosti ze světa vědy. V  loň-
ském roce například studova-
ly chemii v kuchyni, magnety či 
zapojovali elektrický obvod.

I  letos můžete díky rodinné-
mu času s  názvem Maminko, 
tatínku…, prožít to, co je pro les-
ní mateřskou školu typické. Plá-
nujeme bazárek dětského ob-
lečení, výuku hry na Ukulele, 
Drakiádu, podzimní tvoření, vá-
noční jarmark, posezení u ohně, 
procházku ke krmelci, zapojení 
se do akce Ukliďme Česko, od-
poledne s  bylinkami a  vše za-
končíme Dnem dětí.

Ovšem zúčastnit se můžete 

i setkání, která jsou určena pou-
ze dospělým. Už 8. 10. přivítá-
me v Malině Tomáše Dymáčka 
s  jeho přednáškou o  Pěti jazy-
cích lásky. 14. ledna navážeme 
tématem sebepéče, protože 
ve všední realitě mateřství na 
sebe, zejména ženy, často za-
pomínají a staví své potřeby až 
na poslední místo. Přitom každá 
z nás už někdy slyšela, že: „Když 
je v  pohodě máma, je v  poho-
dě i dítě,“ i proto je tak důležité, 
aby na sebe mámy nezapomí-
naly. Květnové posezení u čaje 
proběhne opět se skvělou An-
dreou Hučkovou, která naučí 
unavené rodiče harmonizačním 

cvičením. V  minulém školním 
roce jsme se díky ní naučili 
správně provádět obličejovou 
gymnastiku, která nás okouzlila 
tím, jak rychle nás dokáže zrela-
xovat a nabít novou energií. 

Budeme moc rádi, když se 
k nám přidáte, ať už vaše dítě do 
Maliny chodí anebo ne. Všech-
ny aktuální informace budeme 
postupně zveřejňovat na na-
šem webu a  sociálních sítích. 
Sledujte nás, ať vám neuteče 
žádná akce, které byste se rádi 
zúčastnili. Těšíme se na vás!

Nikol Maďová

	■ Čtrnáctého června 2025 se 
uskutečnil zájezd pro občany 
Horních Tošanovic. V  sobotu 
ráno jsme se sešli u  obchodu 
Ječmínek, abychom vyjeli po-
hodlným autobusem za pozná-
ním do sousedního Polska. Sta-
rosta obce Petr Martiňák zajis-
til zajímavý program. 

První zastávka našeho vý-
letu byla v  obci Moszna, zde 
jsme navštívili zámek. Jméno 
zámku je nejsilněji spjato s  ro-
dinou slezských průmyslo-
vých magnátů Tiele-Winckle-
rů, jejichž rezidencí byl od roku 
1866 do konce druhé světové 
války a  kteří mu vtiskli dneš-
ní podobu. V současnosti slou-
ží jako hotel, restaurace a kon-
ferenční centrum, část prostor 
je zpřístupněna pro prohlídky. 
Patří mezi nejznámější památ-
ky Horního Slezska. Na nádvo-
ří zámku jsme pořídili společ-
né foto. K  zámku patří krajinný 
park o  celkové rozloze zhruba 
200 ha. Nemá vyznačené přes-
né hranice, pouze hlavní lipo-
vá alej má geometrické uspo-
řádání. Přímo před zámkem se 
nachází obdélníková zahrada 

s rybníkem a fontánou. Počkali 
jsme si na čas, kdy v ní tryskala 
voda za hudebního doprovodu. 
Plni zážitků jsme si skvěle po-
chutnali na obědě v motorestu 
Tibo a pokračovali jsme do ar-
boreta Moravské brány v Raci-
borzu. Arboretum bylo vytvoře-
no v  roce 2000 na východním 
okraji města. Kromě krásných 
výhledů na les jsou zde i  další 
atrakce – sbírky rostlin (včetně 
bludiště Začarované zahrady), 
zdravotní a výukové cesty, hřiš-
tě pro děti a minizoo. Na neda-
lekém parkovišti probíhaly kelt-
ské slavnosti. Mezi účastníky 
byly i  skupiny z  naší republiky. 
Mohli jsme vidět ukázky soubo-
jů v dobovém oblečení, ve stán-
cích byly na prodej upomínkové 
předměty. A pak již následova-
la cesta domů. Děkujeme spon-
zoru Hyundai, kteří podpořili fi-
nančně akci v  rámci programu 
Dobrý soused. Poděkování pa-
tří také panu starostovi, který 
celý zájezd zorganizoval a také 
všem občanům, kteří se zájezdu 
zúčastnili a přispěli k příjemné-
mu prožití červnové soboty.

HT

Zájezd občanů Tošanovic do Polska

Informujeme o  možnosti vy-
užití služeb terénního sociál-
ního pracovníka, který půso-
bí na území Pobeskydí. Jed-
ná se o bezplatné poradenství, 
pomoc zorientovat se v  systé-
mu sociálních služeb a  dávek, 
pomoc s  vyplněním formulá-
řů a  žádostí, emoční podporu. 

Poradenství je poskytováno 
zdarma. Kontakt: email: kp.po-
beskydi@slezskadiakonie.cz 
tel: +420 704 675 757

Poradenství je poskytováno 
v  rámci projektu SPOKO Po-
beskydí, jehož realizátorem je 
MAS Pobeskydí.

Terénní sociální pracovník

	■ Na naší rodinné farmě se 
snažíme hospodařit co nejše-
trněji a  efektivněji, s  ohledem 
na půdu i přírodu. Díky podpo-
ře MAS Pobeskydí jsme v roce 
2025 mohli pořídit novou ze-
mědělskou techniku, která nám 
v tom výrazně pomáhá. 

Zakoupili jsme přední a zad-
ní mulčovač a navigaci do trak-
toru, které využíváme při údržbě 
pastvin, biopásu a úhorů, stejně 
jako při údržbě mezí a  krajin-
ných prvků. Navigace zajišťuje 
přesnost a efektivitu při polních 
pracích, minimalizuje překry-
vy i  vynechání ploch. Spoje-
ní navigace a  mulčovačů nám 
umožňují šetrné mulčování bez 

zbytečných přejezdů, což sni-
žuje spotřebu paliva, šetří čas 
i chrání životní prostředí.

Děkujeme MAS Pobeskydí 
za důvěru a podporu při rozvo-
ji venkova a udržitelného země-
dělství v  našem regionu. Pod-
poruje obce, zemědělce, pod-
nikatele i  spolky a  společně 
s nimi zlepšuje kvalitu života na 
venkově. Díky její pomoci vzni-
kají projekty, které posilují ko-
munitu a přinášejí nové příleži-
tosti pro místní obyvatele.

Karel Poncza

MAS Pobeskydí podpořila  
nákup techniky

Malina není jen školka a škola pro děti, ale i prostor pro dospělé
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Korunka, která změnila život: Rozhovor s MISS PRINCESS OF CZECH REPUBLIC

	■ Slzy dojetí, plavba snů a  životní výhra 
– tak vypadalo finále MISS PRINCESS OF 
CZECH REPUBLIC 2025. Z pódia až na pa-
lubu MSC World Europa vedla cesta plná 
disciplíny, dřiny i odvahy. Vítězka, Karolína 
Jelínková, která bydlí v Hnojníku, prozrazu-
je zákulisí soutěže, roli maminky i své další 
kroky směrem k Americe. Její příběh je plný 
energie, odhodlání a splněných snů.

Karolíno, jaký to byl pocit stát se vítězkou?
Byl to nepopsatelný moment. Směs štěs-

tí, vděčnosti a  hrdosti. Když zaznělo moje 

jméno, měla jsem slzy v očích – nejen kvů-
li výhře, ale i kvůli celé cestě, která mě k ní 
dovedla.

Mířila jsi hned na světové finále?
Upřímně? Ne. Na začátku jsem šla do 

soutěže s cílem nasbírat zkušenosti a užít si 
to. Ale jak soutěž postupovala a já do toho 
dávala maximum, začala jsem si světové fi-
nále opravdu přát.

Jak probíhala soutěž na MSC WORLD EUROPA?
Byl to zážitek jako z  filmu – každý den 

program: focení, přehlídky, rozhovory, tré-
ninky. Zároveň jsme navštívily Španělsko, 
Itálii, Maltu, Sicílii i Francii a navázaly nová 
přátelství. Intenzivní, ale nádherné.

Jak ses ke světu soutěží dostala?
Začalo to soutěží Miss Šantovka, kde 

jsem získala titul II. VICEMISS 2023. Pak 
přišly další – Dívka roku a MissOK, kde jsem 
získala i  titul MISS OK INTERNET 2024. 
Zjistila jsem, že mě tenhle svět baví – kvů-
li osobnímu růstu i lidem, které potkávám.

Co obnáší příprava?
Fyzicky i psychicky je to náročné. Pomo-

hl mi tanec – osm let jsem se mu věnovala 
na vrcholové úrovni. Díky tomu mám disci-
plínu, držení těla, vystupování. Příprava za-
hrnuje chůzi, projevy, styling, šití kostýmu 
i skloubení se školou.

Kdo byl tvou největší oporou?
Jednoznačně moje maminka. Stá-

la při mně od začátku, podporovala mě 

a věřila mi. Ušila mi nejen národní kostým, 
ale i moje vysněné finálové šaty. Bez ní bych 
to nezvládla.

Čeká tě studium v USA – je to tak?
Ano, v srpnu odlétám na rok na americ-

kou střední školu v rámci stipendia. Nejvíc 
se těším na angličtinu, protože ji vnímám 
jako klíčovou dovednost pro budoucnost. Je 
to obrovská příležitost a splněný sen.

Co tě baví mimo soutěže?
Tanec, psaní (vedu blog na CCI.cz), čtení, 

cestování, modeling. Miluji objevování no-
vých míst a sním o tom, že jednou proces-
tuji celý svět

Vladimír Raszka
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	■ Co? English Bible Camp 
v  Třanovicích, čili prázdninový 
příměstský tábor, zaměřený na 
výuku anglického jazyka pro-
střednictvím činností a konver-
zace s rodilými mluvčími.

Pro koho? Pro děti ve věku 
od 6 do 12 let. Má osmiletá 
vnučka byla jednou z  účast-
nic, kterou jsem přiváděla a vy-
zvedávala a předávám, co jsem 
vypozorovala.

Od koho? O náročnou orga-
nizaci se postaral sbor Slezské 
církve evangelické AV v Třano-
vicích a  jeho Česko - americký 
tým. Táborovými aktivitami pro-
vázeli děti mladí členové sboru 
spolu s americkými přáteli, čtyř-
člennou rodinou z Texasu.

Kde? Pestré činnosti pro-
bíhaly v  prostorách Sborové-
ho domu SCEAV, v  tělocvič-
ně školy, na hřišti, sympatický 

pan kuchař uvařil a  pojedlo 
se v  Obecním společenském 
domě.

Jak? Vše bylo do poslední-
ho detailu zodpovědně připra-
veno – propagace, komunikace 
s  rodiči, edukační náplň, bez-
pečnost a  zdraví, rozdělení do 
skupin a  jejich průvodci, prů-
běh plánovaných činností, vizit-
ky se jménem, pracovní sešity, 
potřeby pro výtvarnou činnost, 
sport a hry, audiovizuální tech-
nika, fotodokumentace, svačiny, 
oběd, nápoje a mnoho dalšího.

Cíl? Umožnit zúčastněným 
dětem smysluplně, akčně, zá-
bavně a  radostně prožít pět 
prázdninových dní v  kolektivu 
vrstevníků, pod vedením dob-
rých lidí, v přiměřené duchovní 
atmosféře. A  též trochu odleh-
čit rodičům.

Výsledek! Spokojené děti, 
obohacující prožitek pro všech-
ny zúčastněné, povídání v ma-
teřském i anglickém jazyce, roz-
dávání a  přijímání darů, zpěv, 
tanec, řádění ale zklidnění v du-
chovním usebrání.

English Bible Camp je dob-
rým příkladem spolupráce 
obce, církve, školy a  občanů 
Třanovic.

Melanie Rojková

	■ Střítežští senioři zazářili na 
11. ročníku Krajských sportov-
ních her v Bohumíně, kde A tým 
vybojoval skvělé druhé místo 
mezi 64 družstvy. Úspěch pod-
trhla výborná příprava a  týmo-
vý duch.

V  minulém čísle Zpravoda-
je jsme zmínili výborné spor-
tovní výsledky seniorů z  Klubu 
důchodců Střítež, ale ta největ-
ší sportovní událost je čekala 
až na začátku června. Krajská 
rada seniorů Moravskoslezské-
ho kraje (KRS MSK) ve spolu-
práci s  městem Bohumín při-
pravila již 11. ročník krajských 
her. Do areálu ZŠ ČSA dorazi-
lo 64 družstev, dohromady 256 
sportovců!

Po výborném výsledku ve 
Frýdku-Místku se Střítež připra-
voval svědomitě. Pavel Szalbut 
trénoval tým i další zájemce na 
své zahradě, pravidelné čtvr-
teční tréninky probíhaly v Ropi-
ci u Mařenky a doladění formy 
přišlo dva dny před soutěží.

Do Bohumína klub vyslal dvě 
družstva:
A tým: �Pavel Szalbut, Josef Če-

čotka, Anna Němcová, 
Mária Žuková

B tým: �Irena Foberová, Jana 
Skoková, Adolf Žuk, Jo-
sef Huczala

Předseda Miroslav Fober pů-
sobil jako rozhodčí a  hlavním 
rozhodčím byl Karel Moškoř. 
Za slunečného počasí absol-
vovali soutěžící deset disciplín: 
šipky, střelba, bolloball, hod na 
koš, snag golf, hod na cíl, krouž-
ky, pétank, corn hole a běh s ra-
ketou a  míčkem. K  odpočinku 
sloužily stany na hřišti.

Po slavnostním zahájení se 
sportovalo podle předem sta-
noveného harmonogramu na 
20 stanovištích. Díky dobré or-
ganizaci měly některé týmy ho-
tovo už po dvou hodinách.

A  tým Stříteže získal prv-
ní místa v  bolloballu a  hodu 
kroužky. V celkovém hodnocení 
skončil těsně za vítězným Ost-
rava Seniors – na skvělém dru-
hém místě. Třetí příčku obsadil 
Bílovec A. Shodou okolností se 
první dvě družstva umístila stej-
ně jako ve Frýdku-Místku, což 
připomněl i  předseda Senioři 
ČR Oldřich Pospíšil při závěreč-
ném vyhlášení.

Karel Moškoř

Anglický tábor? Bylo to na jedničku!

Druhé místo střítežských seniorů  
na Krajských sportovních hrách

Červen u „Krtečků“ v MŠ Smilovice
	■ Konec školního roku jsme 

s  „Krtečky“ prožili velmi ak-
tivně. Počasí nám přálo, a  tak 
jsme se vypravili rovnou na dva 
výlety. První výlet jsme strávi-
li v  areálu cukrárny Mini Vega 
v Hnojníku, kde se děti vyřádily 
na klouzačce a poté se osvěžily 
výbornou zmrzlinou. 

Po cestě zpátky jsme navští-
vili nové dětské hřiště v blízkosti 
tamní mateřské školy. Na druhý 
výlet jsme se vydali autobusem 
do Řeky na zahradu paní učitel-
ky Wlosokové, kde na děti če-
kalo překvapení v podobě ma-
lování na obličej, soutěží, her 
a jiných venkovních aktivit. 

Poslední dny ve školce nám 
pomohli zpestřit také samot-
ní rodiče dětí. Paní Mrózková 
nám nabídla vzdělávací pro-
gram s názvem „Putování Zdra-
víkovem“, který byl zaměře-
ný na zdravé stravování a péči 
o  své tělo. Pozvání jsme přijali 

také od rodiny Pniokových, a to 
na zahradu, kde si děti mohly 
na vlastní oči prohlédnout živá 
kuřátka. Ti odvážnější si kuřát-
ka dokonce pochovali a  nakr-
mili je. Připraveno pro nás bylo 
i  občerstvení – ovocná buchta 
a limonáda. 

Poslední týden se nesl ve 

znamení speciálních dnů: Me-
lounový, Popletený, Pyžamový. 
Během těchto dní jsme si spo-
lečně připravili melounovou 
pizzu s ovocem, letní drink, jedli 
jsme kaši z  hrníčku a  pili mlé-
ko z  misek, užili si pyžamovou 
párty a  mnoho dalších vese-
lých aktivit. Školní rok jsme pak 
zakončili vodní bitvou na škol-
ní zahradě. Přejeme všem dě-
tem krásné léto a těšíme se po 
prázdninách! 

Nikola Wlosoková,  
Eliška Tomiczková
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Pohádkový les v Horních Tošanovicích

Skáču, skáčeš, skáčeme aneb  
velká ropická švihadlová výzva

	■ Letošní rok znovu překvapil 
včelaře. Počátek jara byl plný 
sluníčka, ovocné stromy nám 
rozkvetly do plného květu. Pak 
následovalo poměrně chladné 
a deštivé počasí, díky kterému 
včelaři doposud nemají med. 

Úplně jiná situace byla loni, 
kdy medu bylo dostatek. Na 
druhou stranu jsme museli pře-
konávat překážky v  podobě 
včelího moru, který se objevil na 
hranici katastru obce Smilovice. 
Abychom měli jistotu, že máme 
zdravá včelstva, odevzdávali 
jsme vzorky z úlů. 

I  přes výše uvedené potíže 
očekáváme, že se medu dočká-
me a budeme s výsledkem ale-
spoň trochu spokojeni. 

Naše včelařská organizace se 
sídlem ve Smilovicích, tak jako 
v  minulosti pokračuje v  tradi-
ci a sdružuje kolem 50 včelařů 
z obcí: Smilovice, Řeka, Střítež, 
část obce Guty a  Nebory. Tito 
lidé jsou vynikajícími včelaři, 
kteří pečují o svá včelstva s ra-
dostí a  přispívají svou činnos-
tí k  ochraně naší přírody. Jsme 
rádi, že jsou mezi námi i  nově 
příchozí, kteří mají zájem se 
učit a chtějí pokračovat v tradici 
včelařství.

Dovolte mi, abych poděkoval 
obcím a městu Třinec za jejich 
příspěvky a dary.

Měsíce červen, červenec jsou 
pro včelaře vrcholem sezóny, 
jelikož se stáčí med, který nám 
včelky nasbíraly do úlů. Obdo-
bí medobraní je pro včelaře 
skutečně jedinečným okamži-
kem. Sklízí úrodu po dlouho-
dobé péči o  včely – proléčení, 
zakrmení, testování, rozšiřování 
včelstev. V  průběhu dlouhého 
zimního období a následně jara 
se včelaři starají o  včely tako-
vým způsobem, aby byly jejich 
výnosy medu co největší.  

Každý rok není tak nepřízni-
vý jako ten letošní. Velké teplot-
ní výkyvy měly negativní dopad 
na rozvoj včelstev a  následně 
na produkci medu. 

V  měsíci červnu bývá med 
květový a něco málo medu řep-
kového, který má světlejší barvu 
a rychleji cukrnatí.

Není to jenom, ale o  stáčení 
medu, povinností včelařů v naší 

organizaci je plnit mimořádná 
nařízení státní veterinární sprá-
vy, jejímž cílem má být zame-
zení šíření nebezpečné nákazy 
- moru včelího plodu, který se 
nám objevil na hranici obce Ne-
bory. Na základě nařízení kraj-
ské veterinární správy museli 
včelaři provést odběry vzorků 
u svých včelstev. Výsledek, bo-
hužel, nebyl příliš příznivý, ne-
boť na jednom stanovišti byla 
objevena bakteriální nemoc – 
mor včelího plodu. Očekáváme, 
že státní veterinární správa na-
řídí další opatření. V zasažených 

oblastech platí přísný zákaz 
přemisťování včelstev. Za nedo-
držení těchto opatření hrozí vy-
soké pokuty. 

V loňském roce jsme se pre-
zentovali na charitativním běhu 
a  letos jsme se ve Stříteži zú-
častnili soutěže o Obec roku.

Dovolte mi poděkovat touto 
cestou panu Januszi Heczkovi 
a paní Janě Kutajové, kteří obě-
tavě a po dlouhá léta pracova-
li pro naši organizaci včelařů ve 
Smilovicích. 

Milan Šefer,  
Andrea Nytrová

	■ Poslední květnové odpoled-
ne patřilo v  Horních Tošanovi-
cích dětem, které si mohly užít 
dobrodružnou cestu pohádko-
vým lesem. S  povolením rodi-
ny Hegrovy, za což jim patří vel-
ké poděkování, byla v lese u KD 
Hájenky připravena stezka plná 
pohádkových kouzel a  dobro-
družství. I  přes nejisté poča-
sí na startu přivítaly princezny 
a čarodějky 40 dětí. 

Ty v  doprovodu rodičů nebo 
prarodičů obdržely pohádko-
vou kartu s  vyznačením jed-
notlivých stanovišť. Na trase 
plné přírodních překážek plnily 
děti úkoly u  pohádkových hlí-
dek. A tak děti loupaly perníček 
a  hledaly čarodějnické pařát-
ky u dvou čarodějnic. Kohoutek 
a  slepička vyzkoušely hbitost 
dětí při přenášení zrníček. Kar-
kulka a vlk měli pro děti připra-
vené šišky, kterými se trefovaly 
do papírového vlka. S  Mankou 
a  Rumcajsem děti navlékaly 
rozkutálené korále a  s  vodní-
kem a  vílou lovily rybky a  po-
znávaly zvířátka žijící u vody. Po 
náročné a  vskutku dobrodruž-
né cestě lesem děti dorazily do 
cíle, kde jim princezny a  čaro-
dějky předaly krásné pohád-
kové medaile a  drobné odmě-
ny. Největší odměnou však jis-
tě byly příjemně strávené chvíle, 

zábava a  povzbuzení dětské 
fantazie. 

Po skončení pohádkového 
lesa si mohly děti zaskotačit 
ve skákacím hradu a  společně 
s rodiči usmažit v areálu KD Há-
jenka vaječinu, kterou pořádala 
obec a hasiči Horní Tošanovice. 

Moc děkujeme všem, kteří se 
do průběhu akce zapojili. Ze-
jména Monice Tvrdé za zpro-
středkování zapůjčení kostý-
mů. Ale i ostatním: Daji, Hance, 
Olze, Věrce, Katce, Romanovi, 
Růženě, Renatě, Jarce a  Zdeň-
ce za darování svého volného 
času. Odměnou jim byly rozzá-
řené dětské tváře.

HT

	■ Dne 6. června 2025 se na 
multifunkčním hřišti u  základ-
ní školy konal další ročník ob-
líbené soutěže „Skáču, skáčeš, 
skáčeme“. Akce přilákala téměř 
50 soutěžících různých věko-
vých kategorií, kteří měli jedi-
ný úkol, během 60 vteřin zvlád-
nout co nejvíce přeskoků přes 
švihadlo. 

Soutěž tradičně probíhá 
v sedmi kategoriích, a jak bývá 
zvykem, nejvíce účastníků bylo 
opět mezi těmi do 15 let. Děti se 
toho hold nebojí. Tentokrát ov-
šem nechyběli ani odvážní sou-
těžící z  řad dospělých, ve sku-
pině 21 až 50 let vskutku poda-
li obdivuhodné výkony. Ukazuje 
se, že švihadlo není jen dětskou 
hračkou, ale výzvou i  pro ty, 

kteří si myslí, že už „nejsou ve 
formě“. Naopak, jsou!

Atmosféra byla opět skvělá, 
plná smíchu a sportovního nad-
šení. A přestože se počítal kaž-
dý přeskok, šlo především o zá-
bavu, pohyb a společně stráve-
ný čas.

„Skáču, skáčeš, skáčeme“ se 
stává tradicí, která spojuje ge-
nerace, koná se každoročně na 
přelomu května a  června, tak-
že je nejvyšší čas začít trénovat 
na další ročník. Není třeba žád-
ných speciálních pomůcek, sta-
čí chuť rozhýbat si tělo, vzít švi-
hadlo do ruky a švihat!

Na viděnou příště, a  kdo ví, 
třeba právě Vy budete skákající 
hvězdou dalšího ročníku!

Martin Chmiel

Včelaři trpělivě čekají na med

„Vždy mě dojme příklad 
malého hmyzu, například 
včel. Přírodní zákony na-
řizují, aby včely pracovaly 
společně, mají-li přežít. Vý-
sledkem je jejich instinktiv-
ní smysl pro společnou od-
povědnost. Nemají žádnou 
ústavu, policii, náboženství 
ani morální výcvik, ale díky 
své přirozenosti pracují věr-
ně pospolu. Občas možná 
bojují, ale většinou žije celá 
kolonie ve vztahu spoluprá-
ce. Lidé na druhé straně mají 
ústavy, rozsáhlé právní sys-
témy a policejní síly. Máme 
náboženství, pozoruhodnou 
inteligenci a srdce schopné 
milovat. Přesto však v praxi 
naše vynikající vlastnosti za 
tímto malým hmyzem zao-
stávají. V určitých směrech 
cítím, že jsem ubožejší než 
včely.“

14. dalajláma,  
tibetský duchovní vůdce

Naše firma provádí čištění znečištěných střech 
(mechy a jiné nečistoty), dlažeb, chodníků, 

příjezdových cest a fasád, ale hlavně nabízíme nátěry 
starších plechových střech a taky pronájem auto 

plošiny s výškovým dosahem 17 m.
 Dobrovský Karel, Dolní Tošanovice, 

tel. +420 604 201 087
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	■ Taneční klub Great Dance ze Smi-
lovic má za sebou výjimečně úspěš-
nou sezónu. Pod vedením trenérky 
Denisy Galandžárové se klub prosa-
dil nejen na české, ale i mezinárodní 
úrovni, a to díky tvrdé práci, talentu 
a silné týmové podpoře. 

Jedním z  největších letošních 
úspěchů je zlatá medaile Ivánky Ni-
kitenko z  dubnového Mistrovství 

světa, kde reprezentovala klub 
i Českou republiku.

Velmi úspěšná byla také Nela Pa-
velková, která si na Mistrovství Čes-
ké republiky v  květnu vybojovala 
titul mistryně republiky v  katego-
rii dětí. Společně s Karolínou Chlá-
chulovou pak ovládly kategorii duo, 
ve které získaly 1. místo. Karolína 
Chláchulová se navíc neztratila ani 
v  sólové konkurenci, kde skončila 
na pěkném 8. místě.

Viktorie Buzková pak přidala 4. 
místo v kategorii děti solo a potvr-
dila tak, že klub má silnou mladou 
generaci.

Za zmínku stojí i  květnová sou-
těž O Korunku Great Dance, kterou 
klub vůbec poprvé pořádal. Konala 
se ve Frýdku-Místku a přilákala vel-
ké množství soutěžících i diváků.

V  červnu pak proběhla tradič-
ní Great Dance Show – charitativ-
ní vystoupení, do kterého se zapoji-
ly děti z okolních škol i obcí. Výtěžek 
z dobrovolného vstupného klub vě-
noval malému Filípkovi, který bojuje 
s  leukémií. Tato akce jen potvrdila, 
že tanec může být nejen krásou po-
hybu, ale i prostředkem, jak pomá-
hat a spojovat komunitu.

Denisa Galandžárová

	■ Za úspěchy klubu stojí mimo jiné i jeho trenérka Denisa 
Galandžárová, která kromě dlouholeté práce s dětmi repre-
zentovala Českou republiku také v soutěži Miss Top Model 
ČR, kde získala titul vítězky. Díky tomu se zúčastnila světo-
vého finále na Filipínách, odkud si přivezla ocenění Miss Ev-
ropy a titul Nejhezčí obličej roku.

Tyto zkušenosti využívá především k motivaci svých svě-
řenců – jako důkaz, že s odhodláním a pílí je možné dosáh-
nout i velmi vzdálených cílů. V klubu Great Dance tak ne-
vznikají jen taneční výkony, ale také silné příběhy a přátelské 
prostředí, které dětem dává sebevědomí a radost z pohybu. 
Důležitou roli hraje i víra v to, že každý sen – bez ohledu na 
to, jak velký se může zdát – je dosažitelný, pokud mu člověk 
věří, jde si za ním a má kolem sebe lidi, kteří ho podporují.

DG

Smilovický taneční klub Great Dance 
boduje na domácí i světové scéně

Trenérka i mimo taneční sál
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	■ Opět po roce se na konci května sjelo 186 výtvarníků různých vě-
kových kategorií do Komorní Lhotky, aby se zúčastnili tradiční akce 
„Krajina kolem nás“.  Výtvarnou soutěž uspořádala v rámci akcí škol 
mikroregionu obcí povodí Stonávky ZŠ T. G. Masaryka ve spolupráci 
s Obecním úřadem v Komorní Lhotce. 

Letošní ročník byl rozšířen o  kategorii dětí z  mateřských škol. 
Kromě škol mikroregionu Stonávky přijali pozvání také výtvarníci 
z polských měst Jaworze a Boronów a ze slovenského Strečna. Po 
slavnostním zahájení se všichni účastníci vydali pod vedením pe-
dagogů do okolí, kde se snažili ztvárnit přírodu a  objekty v  pod-
hůří Moravskoslezských Beskyd libovolnou technikou. Soutěžilo se 
v devíti věkových kategoriích (od předškoláků až po 15-ti leté žáky), 
zvláštní kategorii tvořili klienti se zdravotním postižením z ISÚ a po-
prvé také z BETEZDY z Komorní Lhotky. Pětičlenná odborná porota 
hodnotila výtvarná díla každé kategorie zvlášť. Vítězové byli odmě-
něni zlatou, stříbrnou či bronzovou medailí, diplomem, věcnými ce-
nami výtvarného zaměření, batůžkem a perníkovou paletou.

Výsledky:
I. kategorie (MŠ):

1. místo: Jindřich Štajger		 (MŠ Komorní Lhotka)
2. místo: Tobias Smolan		 (MŠ Hnojník)
3. místo: Charlotta Hloušková	 (MŠ Smilovice)

II. kategorie (1. třída):
1. místo: Emma Jirsová		  (ZŠ Komorní Lhotka)
2. místo: Šimon Pršek		  (ZŠ SNP Strečno)
3. místo: Anna Rajcová 		  (ZŠ Hnojník)

III. kategorie (2. třída):
1. místo: Jaroslav Uličný		  (ZŠ Komorní Lhotka)
2. místo: Barbora Trpišovská	 (ZŠ Střítež)
3. místo: Eliáš Kotek		  (ZŠ Komorní Lhotka)

IV. kategorie (3. třída):
1. místo: Tereza Valentová	 (ZŠ Komorní Lhotka)
              Laura Zolynska		 (1. ZŠ Jaworze)
2. místo:  Šimon Bonczek 	 (1. ZŠ Jaworze)
3. místo: Shania Štadániová   	 (ZŠ SNP Strečno)

V. kategorie (4. třída):
1. místo: Ema Proboszová	 (ZŠ Střítež)
2. místo: Gabriela Gumelová  	 (ZŠ Komorní Lhotka)
3. místo: Martina Capková  	 (ZŠ Hnojník)

VI. kategorie (5. třída):
1. místo: Zuzanna Nowak	 (1. ZŠ Jaworze)
2. místo: Klára Tomicová		 (ZŠ Komorní Lhotka)
               Emma Hlavová 	 (ZŠ Komorní Lhotka)
3. místo:  Tereza Smilovská   	 (ZŠ Komorní Lhotka)
                Zuzana Hrabinská  	 (ZŠ Třanovice)

VII. kategorie ( 6. a 7. třída):
1. místo:  Aleksandra Przybylska	 (ZPO Boronów)
2. místo:  Lena Wolniak		  (ZPO Boronów)
3. místo:  Irmina Hasan 		  (ZŠ s pol. jaz. vyuč. Hnojník)

VIII. kategorie  ( 8. a 9. třída):
1. místo:  Agata Oborná		  (ZŠ s pol. jaz. vyuč. Hnojník)
2. místo:  Miriam Pašková 	 (ZŠ Hnojník)
3. místo:  Veronika Floderová   	 (ZŠ Hnojník)

IX . kategorie  ( ISÚ-DZP, Betezda) – osoby se zdravotním postižením:
1. místo:  Jiří Holinka 		  (Betezda)
2. místo:    Luboš Klimas		 (ISÚ)
3. místo:   Zdeněk Stempa   	 (ISÚ)

Na financování celé akce se podílela ZŠ T. G. Masaryka Komorní 
Lhotka, Obecní úřad v Komorní Lhotce a firma W8, s.r.o. Děkuji za 
sponzorské dary, spolupráci, organizační pomoc a zajištění zázemí.

Děkuji všem organizátorům- učitelkám, kuchařkám, asistentkám, 
starostovi Ivu Sztefkovi, všem zaměstnancům OÚ za organizační 
pomoc, manželům Santariusovým za přípravu obědů a ochotným 
příznivcům, kteří se podíleli na vydařeném průběhu festivalu.

Z výherních obrázků bude opět vytvořen obecní kalendář pro ná-
sledující rok 2026, který se v závěru roku dostane do všech domác-
ností v Komorní Lhotce.                                                                                          

Gabriela Palarčíková

XXIII. ročník festivalu kreslení
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	■ Stejně jako první sněženky 
se vyloupli i  prvňáčci na jarní 
recitační soutěži, kdy si zkusili, 
jaké je to stát a přednášet před 
třídou a  postupující pak před 
spolužáky z  celé školy. Učili 
jsme se o  Velikonocích a  děti 
z  družiny natrénovaly parádní 
vystoupení, kterým zahájily ve-
likonoční dílničky pro děti a je-
jich dospěláky.

V dubnu k nám do třídy také 
zavítala paní Radka Folwarczná 
spolu se svým maňáskem z or-
ganizace Hope4Kids. Dvou-
hodinový preventivní program 
s  názvem „Hrajeme si spolu“ 
měl za cíl posílení spolupráce, 
ohleduplnosti a trpělivosti, zvlá-
dání konfliktních situací, pre-
venci šikany a agrese. Toto vše 
si děti prožily zábavnou formou 
prostřednictvím her, poplete-
né pohádky, písničky a  divadla 
s plyšáky.

Stali se z nás také malí eko-
logové, učili jsme se o ochraně 
přírody, oslavili jsme Den Země 
a  společně s  Tondou Obalem, 
který nás navštívil ve škole, 
jsme třídili odpad a  dozvěděli 
se o recyklaci.

Ani naší třídě se nevyhnuly 
čarodějnice, naučili jsme se pís-
ničku o  ježibabě s  pohybovým 
doprovodem, uvařili si bublají-
cí lektvar s přísadami drobných 
živočichů a  hmyzu, které jsme 
se u  toho naučili pojmenovat. 
V tělocviku jsme poté procvičili 
nejen svaly, ale také pozornost 
a  paměť, když jsme Ježibabě 
pomohli urovnat lahvičky s kou-
zelnými přísadami.

V  květnu jsme drželi palce 
našim malým zpěvačkám, kte-
ré na soutěži Poupátko vystou-
pily na velkém jevišti kulturního 

domu a  porazily trému z  plné-
ho sálu diváků. Hlavním bodem 
našeho zájmu však byla škola 
v  přírodě. S  blížícím se termí-
nem narůstaly dotazy ohled-
ně toho, jak to tam bude vypa-
dat, co budeme dělat, když se 
nám bude stýskat apod. V den 
odjezdu prvňáčci jako malí hr-
dinové zamáčkli slzy a  mávali 
z  autobusu. Denní program na 
škole v  přírodě, v  krásné pro-
středí Horní Bečvy, měli tak za-
plněný, že si na stýskání ani ne-

vzpomněli. Večer jsme si četli 
pohádku na pokračování a pak 
si v  postýlkách, pořádně za-
chumlaní do peřin skoro jako 
„palačinky“, popřáli dobrou noc. 
Byla legrace sledovat je během 
snídaňového bufetu, kdy hýč-
kali své mlsné jazýčky a  ob-
čas bylo s podivem, kam se to 
všechno do nich vleze. Postup-
ně prozkoumali okolí přehrady 
a  tamější prolézačky, zaplavali 
a zaskotačili si v hotelovém ba-
zénu, vyšlápli na celodenní vý-
let, dvakrát podnikli bojovku po 
hotelu. Poprvé zaměřenou na 
včelky, které měly celosvětový 
svátek, a  podruhé se bojovka 

s úkoly rozmístěnými uvnitř ho-
telových chodeb zaměřila na 
krásy Horní Bečvy a  okolí. Po-
slední večer jsme si v kruhu za-
zpívali táborové písně s kytarou 
a poté děti s instruktory řádili na 
diskotéce. V pátek se mnohým 
ani nechtělo uvěřit, že je ko-
nec a balíme. Všichni prvňáčci 
zaslouží velkou pochvalu za to, 
jak to bez rodičů celých pět dní 
zvládli.

V  pondělí 2. června jsme se 
společně s  mateřskou školou 

autobusem vypravili do zoolo-
gické zahrady v Ostravě. Po pří-
jezdu jsme se vydali za pozná-
ním zvířat. U mnoha z nich jsme 
si přečetli krátký příběh, doplni-
li ho zajímavostmi a vybrali jed-
noho z  prvňáčků, který se stal 
„odborníkem“ na toto zvířátko 
– pozorně poslouchal a  poté 
odpovídal na otázky a  záludné 
matematické hádanky. Ve škole 
jsme pak ještě jednou na zvířát-
ka zavzpomínali, nalepili si je do 
sešitku na památku.

Hned následující den se dva 
naši kamarádi spolu s vybraný-
mi žáky dalších ročníků a  paní 
vychovatelkou Zitou vydali 

reprezentovat školu na Atletic-
kém trojboji do Horních Toša-
novic. A o tom, že jsou to kluci 
šikovní, svědčí krásné medaile, 
které získali ve všech disciplí-
nách. Jen tak dál, Ríšo a Vojto, 
moc vám gratulujeme!

Ve druhém červnovém týd-
nu jsme se stali diváky. Zhléd-
li jsme dobrodružné vystoupení 
s  názvem Africká pohádka Di-
vadélka pro školy až z  daleké-
ho Hradce Králové. Nejen, že 
jsme se pobavili vtipnými scé-
nami, ale také se něčemu přiu-
čili. Ať už to byla zvířata Afriky, 
její podnebí nebo také poznání 
významných českých osobnos-
tí, protože hlavním hrdinou ne-
byl nikdo jiný než Emil Holub.

Ve středu 18. června se do 
místní knihovny nahrnuli všich-
ni prvňáčci ve slavnostním ob-
lečení a  taky malou trémou, 
protože je čekalo pasování na 
čtenáře. Paní královně, paní kni-
hovnici a také naší paní ředitel-
ce museli předvést, jak si pora-
dí s písmeny abecedy a pěkně 
nahlas přečíst větu o pohádko-
vé bytosti a  správně ji přiřadit 
k  obrázku. Bylo potřeba vydr-
žet tiše a vyslechnout si zásady 
a slib čtenáře, než byli jmenovi-
tě voláni k pokleknutí před krá-
lovnou a pasováni. Pro každého 
čtenáře měla paní knihovnice 
nachystané dárečky, které byly 
krásnou odměnou za celoroční 
dřinu s písmenky.

Věřím, že stejně vesele, jak 
zvládli naši prvňáčci své prv-
ní školní vystoupení na Rado-
vánkách, proskotačí také celé 
prázdniny a  v  září usednou do 
lavic už jako ostřílení školáci – 
druháci. Nezbývá než všem po-
přát krásné léto!

Šárka Kučerová

	■ Na konci května jsme vy-
měnili školní lavice za přírodu 
v krásném prostředí Horní Beč-
vy a na týden se nám stal úto-
čištěm již podruhé Hotel DUO. 
O program, tentokrát laděný na 
téma ENVIRO, se nám postara-
la prima parta instruktorů ze ZŠ 
Pro Děti. 

Počasí nám sice moc nepřá-
lo, ale i tak jsme mezi kapkami 
deště zvládli sportovat, plavat, 
kreslit, plnit zajímavé bojovky 
o  včelách a  Bečvě, uskutečnit 
celodenní výlet po okolí k  roz-
hledně, procházky k  přehradě, 
učili se filtrovat vodu, a dokonce 
jsme stihli i  fandit našim hoke-
jistům na mistrovství světa. Jako 
jednu z TOP aktivit vyhodnotili 
účastníci školy v přírodě krouž-
kování ptáků pod vedením or-
nitoložky, která kromě ukáz-
ky kroužkování přidala mnoho 

zajímavostí a zkušeností ze své 
praxe v  poutavém vyprávění. 
Každý den byl zakončen hra-
vými aktivitami – tancem, tvo-
řením, hraním deskových her či 
zpěvem s kytarou a diskotékou 
na závěr.

Nejcennějším přínosem celo-
týdenního pobytu v Beskydech 
je posílení samostatnosti a od-
vahy dětí, které strávily týden 
bez rodičů. Pro některé z  nich 
to byla úplně první zkušenost – 
zaslouží za to od nás, pedago-
gů, velkou pochvalu, zvládly to 
bravurně!

Ani ve škole v té době neza-
háleli – také děti a pedagogové, 
jež se školy v přírodě nezúčast-
nili, nepřišli o zajímavý program. 
Součástí aktivit byl turistic-
ký výlet na Godulu, vycházka 
k rybníkům v Černé, úklid oko-
lí školy a školní zahrady a  také 

projekt ke Dni včel, během kte-
rého se děti seznámily s význa-
mem včel pro ekosystém. Kro-
mě toho byli naši školáci pozvá-
ni paní starostkou do kulturního 
domu, kde se zúčastnili prezen-
tace činnosti místních spolků. 
Měli tak možnost blíže poznat 
komunitní život v obci a rozšířit 
si obzory v  oblasti spolupráce 
obyvatel obce Střítež.

Tento týden nám rychle utekl 
a než jsme se nadáli, nastal čas 
vrátit se zpátky k  těm pravým 
školním povinnostem na konci 
školního roku: opakování uči-
va, ověřování znalostí při pro-
věrkách, nacvičování programu 
na Radovánky nebo přípravě na 
závěrečné rozlučkové akce.

Petra Lysková  
a Olga Landecká

Obrázky ze života našich střítežských prvňáčků

Škola v přírodě přinesla školákům ze Stříteže mnoho poznání i zábavy
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	■ Jaro v  Mateřské škole ve 
Stříteži letos opravdu stálo za 
to. Třída Myšek prožila pest-
ré týdny plné tradic, tvoření 
a společných zážitků s rodina-
mi i kamarády. Děti se s nadše-
ním zapojily do tradičních i mo-
derních aktivit, které jim při-
nesly radost, poznání a krásné 
vzpomínky.

V  týdnu před Velikonocemi 
se děti aktivně připravovaly na 
příchod jara. Společně vytvoři-
ly symbol zimy – Moranu – a 11. 
dubna se zúčastnily tradičního 
lidového zvyku Vynášení Mora-
ny. Tento starobylý obřad sym-
bolizující konec zimy a  vítání 
jara byl pro děti nejen zábav-
nou, ale i  vzdělávací událostí.
Průvodem se všechny děti vy-
daly od mateřské školy k  řece 
Ropičance, kde se s  Moranou 
důstojně rozloučily. Po zazpí-
vání tradičních písní a  zapá-
lení Morany ji vhodily do řeky, 
aby odplula s posledními zbyt-
ky zimy. Poté se přesunuly na 
louku, kde tancem a  zpěvem 
přivítaly jaro. Každé dítě si pak 
ozdobilo větvičku barevným 
krepovým papírem a  vytvořilo 
si tak své vlastní „Líto“ – sym-
bol jara, který si odneslo zpět 
do školky. Celá akce se setka-
la s velkým nadšením a ukáza-
la, jak poutavě lze dětem přiblí-
žit tradice a kulturní dědictví.

Další jarní aktivitou bylo pe-
čení tradičního velikonočního 
beránka. Děti se s chutí pustily 
do práce a proměnily se v malé 
kuchařky a  kuchaře. Nejdříve 
si společně připravily všechny 
suroviny – mouku, cukr, mlé-
ko, vejce a olej – a s radostí po-
jmenovávaly ingredience. Poté 
je sypaly do mísy, přidaly vajíč-
ka a pod vedením paní učitelek 
vytvořily těsto, které nalily do si-
likonové formy.

Beránek se krásně pove-
dl a  jakmile vychladl, děti ho 
s nadšením ochutnaly. Tato ak-
tivita nebyla jen o pečení – děti 
se naučily něco nového o tradi-
cích, osvojily si základní doved-
nosti v  kuchyni a  zažily radost 

z vlastní práce. Byl to krásný zá-
žitkový moment, na který budou 
děti určitě dlouho vzpomínat.

Dne 12. května se ve třídě 
Myšek uskutečnilo tvořivé od-
poledne ke Dni matek, které 
bylo milým setkáním dětí, ma-
minek a  učitelek. Děti mamin-
ky potěšily krátkým vystoupe-
ním – naučily se krásný taneček 

a  přednesly krátkou básničku. 
Poté maminkám předaly papí-
rové květiny a společně se pus-
tili do tvoření ozdobných lžiček 
z FIMO hmoty. Vznikaly nejrůz-
nější motivy – zvířátka, květiny, 
zmrzliny i  puntíky – a  každý si 
odnesl originální výtvor. Atmo-
sféra byla velmi příjemná a pod-
pořena i  občerstvením, které 
připravily dvě ochotné mamin-
ky. Díky nim bylo vše skvěle zor-
ganizované a pochoutky zmize-
ly téměř okamžitě. Odpoledne 
bylo nejen příležitostí ke tvoře-
ní, ale i k posezení, sdílení a pří-
jemné společné chvíli.

A závěr školního roku si nej-
mladší děti z  třídy Myšek uži-
ly veselým a  hravým způso-
bem. Na jeho samotném konci 
se vydaly na výlet do lesopar-
ku v  Dobraticích, kam poprvé 
cestovaly vlakem. V  lesoparku 
je čekalo dobrodružství na prů-
lezkách, společné hry a  slad-
ká tečka v  podobě oblíbeného 
nanuku.

Zpátky ve školce jsme si spo-
lečně prohlíželi staré fotografie, 
vzpomínali na zážitky z  celého 
roku a  porovnávali, kdo za tu 
dobu nejvíc vyrostl. Nechybě-
la ani školní zahradní slavnost 
– na školních radovánkách děti 
s  radostí vystoupily hned dva-
krát a  rodičům i  ostatním pří-
tomným ukázaly, že hudba je 
něco, co je opravdu baví.

Loučíme se s  krásným škol-
ním rokem plným objevování 
a  těšíme se na nový, který při-
nese další dobrodružství.

Ludmila Schlesingerová  
a Karolína Ježovičová

	■ V pátek 16. května se v Kul-
turním domě ve Stříteži sešlo 
okolo 70 soutěžících, kteří při-
šli představit svůj pěvecký či 
výtvarný talent. 

Již 23. ročník soutěžního pro-
jektu proběhl tentokrát ve své 
„malé formě“, tedy pouze pro 
školy regionu Stonávka. Sál kul-
turního domu se zaplnil do po-
sledního místa, soutěžící při-
šli podpořit místní občané, fa-
noušci či zvědaví kolemjdoucí. 
Nová úvodní píseň, jejíž auto-
rem je Matěj Janík, nastartovala 
den plný hudby velmi působivě 
– v doprovodu žáků naší základ-
ní školy na saxofon a keyboard, 
Alenky Przywarové a  Tomáše 
Porvise, se ujali zpěvu Matěj Ja-
ník, doprovázející se na kytaru, 
a  Adéla Cemerková. Poslední 
dva jmenovaní toho dne celou 
akci provázeli také slovem.

Pak už pódium patřilo sou-
těžícím ve věku 6-15 let. Sálem 
zněly krásné melodie, všichni 
zpěváci dali do svého vystoupe-
ní svá srdce a emoce, a tak po-
rota často udělila v jednotlivých 
kategoriích více než 3 hlavní 
ceny (viz výsledková listina).

Zatímco v  kulturním domě 
zněla hudba, nedaleko, v  míst-
ní škole, si přítomní užívali jiný 
druh umění. Pod rukama talen-
tovaných žáků doslova „ožívala“ 
nádherná díla z keramické hlíny 
na téma „Klenoty Slezska v kro-
jích“. Prvotní obavy z  těžkého 
tématu brzy pominuly a soutě-
žící zapomněli na čas a  v  ob-
rovském soustředění tvořili. 
Výsledky pak stály za to – za-
motaly hlavu porotě a  nadchly 
všechny, kteří si je přišli zvě-
davě prohlédnout po vystavení 
v kulturním domě

My, organizátoři, máme ra-
dost, že se další ročník Poupát-
ka vydařil a že všichni odcházeli 
s úsměvem na tváři, bez ohledu 
na to, zda stáli na stupni vítězů 
či ne. Je to důkaz toho, že více 
než soutěž je náš projekt o se-
tkání s  hudbou a  milými lidmi. 
Děkujeme všem, kdo k  tomu 
letos přispěli – všem zaměst-
nancům ZŠ a MŠ Střítež, našim 

ochotným rodičům a  prarodi-
čům, obci Střítež a našim spon-
zorům: Bc. Lenka Paszková, 
ČPZP Třinec, HAMROZI, s.r.o., 
JIP východočeská, a.s., Kino-
NaCestách, Myslivecký spolek 
„Černá“, Obec Střítež, Obec Vě-
lopolí, SDH Střítež, SRPŠ Stří-
tež, Stavorenol stavební s.r.o., 
Těšínské jatky s.r.o., T-print, 
s.r.o., VVISS a. s. Vikra služby 
s.r.o.

VÝSLEDKOVÉ LISTINY
1. PĚVECKÁ SOUTĚŽ: 1. ktg. 

(MŠ) CENA POROTY – Marie 
Kadlecová (MŠ Střítež), Ale-
xandra Smilovská (MŠ Komorní 
Lhotka); 2. ktg. (1. r. ZŠ) 1. mís-
to – Marie Smilovská (ZŠ Smi-
lovice), 2. místo – Ema Bílá (ZŠ 
Hnojník), 3. místo – Eliška Wa-
liczková (ZŠ Komorní Lhotka); 
3. ktg. (2. a  3. r. ZŠ) 1. místo – 
Emma Plucnarová (ZŠ Hnoj-
ník), 2. místo – Šarlota Tavacova 
(ZŠ Strečno), 3. místo – Zuzan-
na Kowalczyk (PZŠ Hnojník), 
CENA POROTY – Laura Ma-
roszová (ZŠ Ropice); 4. ktg. (4. 
a 5. r. ZŠ) 1. místo – Eliška Smiž-
ková (ZŠ Zázrivá), 2. místo – Ja-
kub Bledowski (ZŠ Střítež), 3. 
místo – Agáta Lysková (ZŠ Stří-
tež); 5. ktg.(6. a 7. r. ZŠ) 1. mís-
to  Laura Humel (PZŠ Hnojník), 
2. místo – Tea Vavříčková (ZŠ 
Hnojník), 3. místo – Anna Ko-
walczyk (PZŠ Hnojník); 6. ktg. 
(8. a  9. r. ZŠ) 1. místo – Beata 
Chodura (PZŠ Hnojník), 2. mís-
to – Anita Tomanek (PZŠ Hnoj-
ník), 3. místo – Karolína Beneš 
(PZŠ Hnojník), CENA POROTY 
– Diana Mäsiarová (ZŠ Zázrivá)

2. VÝTVARNÁ SOUTĚŽ:1. 
ktg. (1.-3. r. ZŠ) 1. místo – Ka-
teřina Smilovská (ZŠ Komorní 
Lhotka), 2. místo – Daniel Kauf-
man (ZŠ Střítež), 3. místo – Pro-
kop Lysek (ZŠ Střítež), Klára 
Ponczová; 2. ktg. (4. a 5. r. ZŠ) 
1. místo – Samuel Ligas (ZŠ Zá-
zrivá), 2. místo – Klára Tomicová 
(ZŠ Komorní Lhotka), 3. místo 
– Tereza Porvisová (ZŠ Střítež), 
CENA POROTY – Eliška Palu-
chová (ZŠ Smilovice)

Dagmar Machálková

Malé Myšky a školní radovánkyStřítežské Poupátko oslavilo 23 let
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Putování s Pepíkem vyvrcholilo na Slovensku

Komiksový a filmový Den otců Předškoláci vyrazili do Beskyd

	■ V rámci dlouhodobé spolu-
práce se základní školou ze Zá-
zrivé se střítežští školáci v do-
provodu svých pedagogů vy-
dali 2. června letošního roku 
na výlet do zahraničí. Naši 

hostitelé připravili bohatý pro-
gram – prohlídku školy, hudeb-
ní vystoupení žáků a pedagogů 
místní umělecké školy a  také 
besedu s  chovatelem zvířat 
z nedaleké záchranné stanice. 

Pozornost během koncertu 
i zvídavé otázky týkající se prá-
ce se zvířaty byly důkazem, že 
se program našim dětem velmi 
líbil. Následovalo předání drob-
ných, vlastnoručně vyrobených 

dárků jako poděkování za milé 
přijetí.

Poté se autobus s  účastníky 
výletu vydal do Oravské Les-
né, kde na ně čekala jízda his-
torickým vláčkem – symbolická 
tečka za výpravou na Sloven-
sko i  zajímavé zakončení celo-
ročního projektu s názvem „Pu-
tování s Pepíkem za poznáním 
krás a technického dědictví kra-
je“. Stihli jsme si vychutnat také 
krásy místní přírody při krátkém 
výšlapu na rozhlednu. K  pří-
jemně pohodě přispělo sluneč-
né počasí, které nás provázelo 
po celý den. Po náročné ces-
tě jsme dorazili lehce unaveni 
a s mírným zpožděním, ale s jis-
totou, že na tento krásný den 
plný nezapomenutelných zá-
žitků a  milých setkání budeme 
všichni ještě dlouho s  úsmě-
vem vzpomínat.

Dagmar Machálková

	■ Ve středu 18. června se škol-
ní zahrada ZŠ a MŠ Střítež pro-
měnila v  arénu superhrdinů! 
Oslavili jsme Den otců hra-
vě, akčně a s humorem – spo-
lečným odpolednem plným 
zábavných disciplín, smíchu 
i  vzájemné spolupráce mezi 
dětmi a  jejich tatínky, dědečky 
a dalšími rodinnými hrdiny. 

Celý program se nesl v duchu 
známých komiksových a filmo-
vých postav – děti si spolu se 
svými blízkými mohly vyzkoušet 
disciplíny na deseti stanoviš-
tích, inspirovaných činy hrdinů, 
jakými jsou Spiderman, Tho-

re, Hulk, Wonder Woman nebo 
Iron Man. Nechybělo ani háze-
ní štítem jako Kapitán Amerika, 
superhrdinský běh přes překáž-
ky nebo Spidermanova pavu-
čina. Úkoly byly navrženy tak, 
aby je děti zvládly spolu s  do-
spělými a hlavně – aby si je užili 
společně.

Do akce se zapojili i  kama-
rádi z  mateřské školy, kteří se 
s nadšením vrhli do disciplín po 

boku svých starších spolužáků. 
A  protože žádná superhrdin-
ská oslava by nebyla úplná bez 
pořádného zápasu, závěr patřil 
přátelskému fotbalovému tur-
naji mezi rodiči a dětmi.

Skvělou atmosféru podtrhlo 
i to, že někteří rodiče a děti do-
razili v kostýmech – mohli jsme 
potkat Batmana, Supermana, 
Iron Mana, ale i  originální ná-
padité kostýmy malých i  vel-
kých. Všichni účastníci si za-
slouží velké uznání za nasazení, 
odvahu, a  především chuť být 
s  dětmi a  vytvořit jim krásnou 
vzpomínku.

Na každého tatínka hrdinu 
čekala malá odměna – sklenič-
ka s utopenci, které jim vyrobi-
ly děti a Diplom SUPER TÁTA/
DĚDA. Tou největší výhrou byl 
však čas strávený společně. Dě-
kujeme všem, kdo přišli, pomoh-
li a udělali z tohoto dne opravdu 
výjimečný zážitek. Těšíme se na 
další společná setkání!

Veronika Sierotová

	■ V květnu se naši předškoláci 
z mateřské školy Střítež vydali 
na dlouho očekávanou školku 
v přírodě. Vyrazili jsme do nád-
herného prostředí horské ob-
lasti Bílá v Beskydech, kde nás 
čekalo pět dní plných zážitků, 
objevování a her v přírodě. 

Po příjezdu nás přivítalo hor-
ské sluníčko, čerstvý vzduch 
a pohodlné zázemí horské cha-
ty Bílá. Děti se rychle zabydlely, 
rozdělily si postýlky a  hned se 
vrhly do prvních her a  průzku-
mu okolí.

Celý program probíhal pod 
záštitou zkušených lektorů ze 
spolku SUN Outdoor, kteří pro 
děti připravili dopolední i odpo-
lední bloky aktivit. Jejich přístup 
byl hravý, citlivý a  maximálně 
přizpůsobený věku dětí. Díky 
tomu se předškoláci přiroze-
ně zapojovali do všech činností 
s nadšením a radostí.

Během týdne děti navštívi-
ly oboru se zvířaty, prošly se 
po medvědí i  pašerácké stez-
ce a  plnily zadané úkoly, užily 
si adrenalin i  zábavu v  několi-
ka lanových centrech a  také si 

pořádně zařádily v dětském zá-
bavním parku. Nechyběly ani 
lesní hry, tvoření z  přírodnin, 
pozorování zvířat v místní obo-
ře a  zábavné týmové aktivity, 
které podporovaly spolupráci 
a přátelství.

Večery jsme trávili v  klidněj-
ším duchu – povídali jsme si 
o zážitcích, četli pohádky, zpíva-
li, hráli stolní hry a sdíleli dojmy 
z nabitého dne. I děti, kterým se 
zpočátku stýskalo po rodičích, 
se brzy zcela ponořily do spo-
lečného programu.

Školka v  přírodě byla pro 
naše předškoláky nejen výji-
mečným zakončením jejich do-
cházky do MŠ, ale i  důležitým 
krokem k  větší samostatnos-
ti. Domů si odvážely nejen ba-
tůžky plné zážitků, ale také nové 
zkušenosti, silnější přátelství 
a spoustu krásných vzpomínek.

Děkujeme všem rodičům 
za důvěru, dětem za odvahu 
a nadšení a už teď se těšíme na 
další podobná dobrodružství!

Zuzana Sabelová,  
Aneta Szlaurová
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Kreslení a kreativně pojatá ekologie MasterChef na MZŠ Hnojník  
opět sklidil úspěch	■ Květen se pro Masarykovu 

ZŠ a  MŠ Hnojník nesl ve zna-
mení umělecké inspirace, eko-
logického uvědomění a  krás-
ných úspěchů. Naši žáci se za-
pojili hned do dvou místních 
významných výtvarných soutě-
ží, ve kterých ukázali nejen svůj 
talent, ale i hluboký vztah k pří-
rodě a  odpovědnost k  životní-
mu prostředí. 

Na festival kreslení v Komor-
ní Lhotce naše škola vysla-
la 14 žáků z  1. i 2. stupně, kteří 
se s chutí a velkým nasazením 
pustili do malování beskydské 
krajiny přímo pod širým nebem. 
Naši výtvarníci se v silné mezi-
národní konkurenci rozhodně 
neztratili – domů si přivezla Mi-
riam Paszková z  8. třídy stříbr-
nou medaili za 2. místo a Anna 
Rajcová, Martina Capková i Ve-
ronika Floderová obsadily bron-
zové příčky.

Ve čtvrtek 29. května jsme 
slavnostně vyhlásili výsledky 3. 
ročníku školní výtvarně-kreativ-
ní soutěže RECYVĚCI, která le-
tos patřila tématu Mořský svět. 
Cílem soutěže je podnítit děti 
k  přemýšlení o  odpadu, recy-
klaci a  možnostech jeho opě-
tovného využití – tentokrát vý-
tvarnou cestou. Do soutěže se 

zapojilo 53 mladých autorů z 6 
okolních škol, kteří vytvořili ori-
ginální díla výhradně z recyklo-
vaných materiálů. Odborná po-
rota ocenila 15 nejzdařilejších 
výtvorů ve třech kategoriích. 
Během slavnostního předává-
ní nám autoři představili nejen 
svá díla, ale i příběhy o tom, jak 
vznikala – z čeho tvořili a co je 
inspirovalo.

Naše soutěž RECYVĚCI pod-
poruje nejen kreativitu, ale zá-
roveň vede děti k  ekologické-
mu uvažování – v době, kdy se 
planeta potýká s  nadměrným 
množstvím odpadu, má kaž-
dý nápad a  každý čin význam. 
A  děti ukázaly, že i  ze zbytků 
může vzniknout něco krásného, 
s poselstvím.

Ať už děti tvořily z  odpado-
vých materiálů v  rámci RE-
CYVĚCÍ, nebo malovaly krásy 
Beskyd v  plenéru, jedno mají 
všechna jejich díla společné: 
lásku k  přírodě, vnímání její 
krásy a potřebu ji chránit. Prá-
vě v  našem beskydském kraji 
si denně připomínáme, jak dů-
ležité je žít v  souladu s  příro-
dou – a našim dětem se to daří 
nejen slovy, ale především činy 
a tvorbou.

Klára Parchańská

	■ Mezi žáky naší školy najde-
me mnoho hudebních talen-
tů, kteří svůj um rádi prezentu-
jí na různých pěveckých soutě-
žích. V  nejznámější regionální 
soutěži „Rozvíjej se, poupátko“ 
se naše děvčata rozhodně ne-
ztratila a  obsadila přední mís-
ta ve svých kategoriích – prv-
ňačka Ema Bílá získala 2. mís-
to, druhačka Emma Plucnarová 
si vyzpívala 1. místo a Tea Vav-
říčková ze šesté třídy obsadila 
2. místo.

Na konci května se žáci naší 
školy zúčastnili také hudební 
soutěže „Hnojnický talent“, kte-
rá proběhla v  rámci oslav 720 
let obce Hnojník. Mladí zpěváci 
a hudebníci zde získali nejvyš-
ší ocenění ve všech kategoriích. 
Talentovaná Emma Plucnarová 
získala 1. místo v pěvecké kate-
gorii do 10 let a také 1. místo za 
hru na klavír. Nikita Kovtunov 

z  páté třídy si vyzpíval 1. místo 
v  pěvecké kategorii nad 10 let 
za vlastní píseň s vlastním kyta-
rovým doprovodem. Medailis-
ty doplnil Matyáš Plucnar, který 
získal 2. místo za hru na kytaru.

Naši žáci však školu repre-
zentují nejen na soutěžích, ale 
i při významných obecních ak-
cích. Při oslavách výročí založe-
ní Hnojníku či dalších společen-
ských událostech předvádějí 

své hudební dovednosti, čímž 
přispívají k slavnostní a příjem-
né atmosféře. Tato vystoupení 
jim zároveň pomáhají rozvíjet 
nejen hudební talent, ale i pocit 
sounáležitosti s místní komuni-
tou a  kulturním životem obce. 
Všem oceněným gratulujeme 
a přejeme mnoho dalších úspě-
chů nejen v hudební oblasti.

Veškerý hudební rozvoj na-
šich talentovaných žáků s  vel-
kou obětavostí a  nadšením 
vede pan učitel Radek Brozda. 
Nejenže žáky inspiruje a  pod-
poruje v  jejich hudebním růs-
tu vedením pěveckého sboru 
a školní kapely, ale také s ocho-
tou a pečlivostí zajišťuje hudeb-
ní doprovod a organizaci kultur-
ních akcí v obci, jako je tradič-
ní charitativní vánoční koncert, 
rozsvěcování vánočního stro-
mu, vítání občánků, Radovánky 
či setkání se seniory.

Irena Hencová

	■ V naši škole vedeme naše 
žáky nejen k vědomostem, ale 
připravujeme je i do praktické-
ho života. Mezi takové základ-
ní dovednosti patří bezesporu 
vaření, a proto se v prostorách 
Masarykovy Základní a mateř-
ské školy Hnojník v uplynulých 
týdnech odehrála oblíbená ku-
linářská soutěž MasterChef, 
která i  letos přilákala vel-
ké množství nadšených žáků 
i pedagogů. 

Soutěž určená pro žáky dru-
hého stupně nabídla čtyři te-
matická kola, během nichž mla-
dí kuchaři předvedli nejen své 
dovednosti, ale i  mimořádnou 
kreativitu. 

Soutěžící pracovali ve dvo-
jicích a  v  časovém limitu při-
pravovali jídla, která musela 
zaujmout nejen chutí, ale také 
vzhledem a  prezentací. Porotu 
složenou z učitelů a hostů čekal 
nelehký úkol – posoudit široké 

spektrum originálních předkr-
mů, sladkých dezertů, improvi-
zovaných pokrmů z  tajemného 
„mystery boxu“ i  hlavních jídel 
s masem, která tvořila závěreč-
né finálové kolo.

Celou akci provázela výborná 
atmosféra. Školu naplnily ne-
jen vůně rozmanitých jídel, ale 
i  smích a  soustředěné výrazy 
mladých kuchařů. Soutěž potvr-
dila, že i vaření může být zábav-
né. Na vítězné příčky se nako-
nec probojovaly tyto dvojice - 1. 
místo obsadily Laura Sokolíko-
vá a Eliška Tvrdá ze 7. C, 2. mís-
to patřilo Tereze Nemeskürthy 
a  Simoně Vojkuvkové z  9. C 
a  z  3. místa se radovaly Karo-
lína Kotasová a  Martina Czer-
niková rovněž ze 7. C. Vítězky 
si odnesly zasloužené oceně-
ní, titul MasterChef ZŠ Hnojník 
2025 i hodnotné ceny.

Eva Dřínková a Tomáš Berka

Pěvecké talenty na MZŠ Hnojník sklízejí úspěchy
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Tradiční radovánky SRPŠ v Hnojníku

Rozloučení s devátým ročníkem

	■ V sobotu 14. června 2025 se 
na hřišti mateřské školy v Hnoj-
níku konaly tradiční radovánky 
pořádané SRPŠ. Celá akce se 
nesla v duchu radosti, pohody 
a společného setkání dětí, ro-
dičů i pedagogů. Počasí nám 
přálo a atmosféra byla od sa-
mého začátku skvělá. 

Naši žáci si připravili oprav-
du pestrý program, a tak si ná-
vštěvníci užili krásná i veselá ta-
neční vystoupení dětí, která za-
vršilo společné hudební číslo 

školního sboru a školní kapely 
pod vedením pana učitele Ra-
domíra Brozdy. Pro malé i velké 
byly nachystány různé atrakce – 
děti si mohly vyzkoušet jízdu na 
koni, zaskotačit na oblíbeném 
skákacím hradě nebo si nechat 
namalovat obličej do podoby 
pohádkových postaviček.

Děkujeme všem, kteří se po-
díleli na přípravě a organiza-
ci této akce, celý výtěžek bude 
použit ve prospěch dětí.

Kristýna Moj

	■ Zdá se, že cesta našich de-
váťáků dospěla s koncem škol-
ního roku do cíle. Nutno však 
říci, že jde spíše o  jakousi po-
myslnou křižovatku. Dostat se 
až na konec cesty základního 
vzdělávání nebyl zase tak ob-
tížný úkol. Z  křižovatky vedou 
dále dva hlavní směry – matu-
ritní a  výuční. Zatímco někteří 
žáci věděli ihned, po které se 
vydají, jiní tápali hodiny, dny 
či týdny a  i dnes si možná ne-
jsou jisti, zda nakonec zvolili 
správně. 

Ze 75 žáků 9. ročníku Masary-
kovy ZŠ Hnojník bylo 71 přijato 
na střední školu hned v  1. kole 
přijímacího řízení, přičemž 57 
z nich (80 %) jde studovat obor, 
který mělo v rámci své prioriti-
zace na prvním místě. Po stez-
ce vedoucí k maturitní zkoušce 
míří 60 žáků, za výučním listem 
jich směřuje 15. Najdeme mezi 
nimi například jedenáct budou-
cích gymnazistů, šest IT speci-
alistů, pět elektrotechniků, čtyři 
praktické sestry, ale také země-
dělce, truhláře, instalatéry, elek-
trikáře, studenty obchodních 
akademií, průmyslových škol či 
dalších rozličných zaměření.

A  když už jsme u  toho ces-
tování, na jednu důležitou ces-
tu vyrazili naši deváťáci již v zá-
věru školního roku. Návštěva 
hlavního města patří k  oblíbe-
ným školním akcím, na které se 
žáci dlouho těší. Během velmi 
nabitého dvoudenního progra-
mu toho stihli se svými třídní-
mi učiteli opravdu hodně. Prošli 
se Starým Městem a  jeho sta-
robylými uličkami, výhledem 
se mohli kochat hned z několi-
ka různých míst, ať už to byla 
historická Petřínská rozhledna 

nebo moderní Žižkovská věž. 
Zvládli si také prohlédnout Ná-
rodní divadlo nebo Národní pa-
mátník hrdinů heydrichiády, 
kde si připomněli důležité oka-
mžiky naší historie i  význam-
né osobnosti, které ji pomáhaly 
vytvářet. Národní muzeum pak 
završilo naše vzdělávací exkur-
ze svými atraktivními interaktiv-
ními výstavami.

Všem letošním absolventům 
9. ročníku přejeme, ať se vám 
na té vaší další životní cestě 
daří co nejlépe, ať nezabloudíte 
a občas si na nás vzpomenete.

Adam Gallus

Další úspěchy mladých zahrádkářů
	■ Masarykova Základní škola 

v  Hnojníku se může pochlubit 
dalšími mimořádnými úspěchy 
svých žákyň v  soutěžích orga-
nizovaných Českým zahrádkář-
ským svazem. Od dubna do 
června se žákyně školy postup-
ně probojovaly z okresních kol 
až na přední příčky zemských 
a  celostátních soutěží zamě-
řených na zahradnictví a  flo-
ristiku. Konkrétně se jednalo 
o vědomostní soutěž Mladý za-
hrádkář a o kreativní Floristic-
kou soutěž. 

Vědomosti o rostlinách a za-
hradničení sbírají hnojničtí žáci 
v  kroužku Mladý zahrádkář už 
od září. Ti nejlepší z nich pak ze 
školního kola postoupí do kola 
okresního, které se letos kona-
lo v  dubnu ve Frýdku-Místku. 
Vítězky, Anežku Švecovou (1. 
místo) a Barboru Jalůvkovou (2. 
místo), následně v červnu čeka-
lo celostátní kolo v Brně. Zde ve 
velmi silné konkurenci obsadila 
Anežka 2. místo, což je nejlepší 
výsledek, kterého kdy žáci zdej-
ší školy dosáhli.

A druhé místo si Anežka při-
vezla i  z  moravského zemské-
ho kola Floristické soutěže, kte-
ré se konalo na konci května na 
Arcibiskupském zámku v  Kro-
měříži a  do kterého postupují 
jen vítězové okresních kol. Le-
tošní téma soutěže – Květino-
vá symfonie Bedřicha Smetany 
– inspirovalo soutěžící k tvorbě 
dárkové kytice pro skladatele 
a květinové dekorace k 150. vý-
ročí premiéry symfonické básně 
Vltava. Anežka si tak v katego-
rii žáků zajistila postup na Mis-
trovství ČR ve floristice, které 
se bude konat příští rok na jaře 
v  Děčíně, a  také do celostát-
ního kola soutěže. To proběh-
ne v  říjnu v  rámci výstavy Flo-
ra Olomouc. Společně s Anež-
kou bude v  Olomouci soutěžit 
v kategorii junior Aneta Lasoto-
vá, absolventka hnojnické ško-
ly. Ta se v moravském zemském 
kole v Kroměříži umístila na tře-
tím postupovém místě.

Díky svým mimořádným 
úspěchům se hnojnické ta-
lentované žákyně zasloužily 
o  vzornou reprezentaci nejen 
své školy, ale i  celého regionu. 
Přejme jim, aby se jim dařilo 

v  dalších kolech soutěží, aby 
své schopnosti využily i při prá-
ci na zahradě a aby svými origi-
nálními květinovými výtvory dál 
šířily radost.

Za vynikající výsledky našich 
mladých zahrádkářek vděčíme 
především neúnavné a  nad-
standardní práci paní učitelky 
Magdy Luzarové. Její pedago-
gický i  lidský přístup je založe-
ný na hluboké odbornosti, tr-
pělivosti a  opravdovém zájmu 
o každé dítě. Paní Luzarová ne-
věnuje svým žákům čas jen bě-

hem kroužku – její péče sahá 
mnohem dál. S  velkou oběta-
vostí připravuje žáky na sou-
těže, pomáhá jim s  rozvojem 
praktických dovedností i teore-
tických znalostí a podporuje je 
i mimo školu. Často organizuje 
doprovodné aktivity, konzultace 
a osobní setkání, aby každému 
z nich poskytla maximální pod-
poru. Zcela zaslouženě tak byla 
i v minulých letech oceněna na 
KÚ MSK Ostrava titulem mimo-
řádná pedagogická osobnost.

Její ochota a nadšení jsou pa-
trné i v tom, jak se aktivně podí-
lí na plánování a realizaci škol-
ních i  obecních akcí, které dě-
tem umožňují prezentovat své 
znalosti a  talent širší veřejnos-
ti. Díky ní se žáci cítí motivová-
ni, sebevědomí a připraveni če-
lit nejen soutěžním výzvám, ale 
také získávat nové zkušenosti 
v praktické zahradnické činnos-
ti. Díky její obětavosti a nadšení 
může škola sklízet takové krás-
né a  významné úspěchy, které 
nás všechny velmi těší, naplňují 
hrdostí a za to jí patří naše hlu-
boké poděkování.

Paní Luzarová patří mezi nej-
oblíbenější pedagogy naší ško-
ly, jak vyplývá z  ankety mezi 
žáky. Toto ocenění je krásným 
vyjádřením jejich vděčnosti 
a uznání za její přístup při vzdě-
lávání. Závěrem školního roku ji 
za její vynikající práci a  přínos 
přišel osobně ocenit i  předse-
da Územního sdružení České-
ho zahrádkářského svazu okre-
su Frýdek-Místek pan Václav 
Kolek, což je jasným důkazem 
vysoké úcty a  respektu, jaké-
ho se jí dostává i  mimo školní 
prostředí.

Dagmar Tobolová
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Sportovní týden v Chorvatsku

Konec školního roku v mateřské škole v Hnojníku

	■ Ve dnech 20. až 29. června 
2025 se skupina žáků Masa-
rykovy Základní školy Hnojník 
pod vedením čtyř pedagogů 
vydala na týdenní sportovně-
-turistický pobyt do chorvat-
ského kempu Bijela Uvala – jed-
noho z největších a nejmoder-
nějších rekreačních areálů ve 
střední Evropě. 

Každý den začínal vydatnou 
snídaní, po níž následoval pes-
trý sportovní program. Děti si 
vyzkoušely nejrůznější turna-
je – od ringa přes přehazova-
nou, plavání, fotbal až po volej-
bal. Slunce, moře a  pohyb vy-
tvářely ideální kombinaci pro 
aktivní letní odpočinek. Nechy-
běly ani adrenalinové atrakce 
na moři – nafukovací překážky 
na moři nebo „skokánky“, kte-
ré si získaly oblibu u  většiny 
zúčastněných.

Součástí pobytu byly i  dva 
výlety, které přinesly nové zá-
žitky a  poznání. Prvním z  nich 

byla celodenní plavba lodí s ná-
vštěvou malebných městeček 
Vrsar a  Rovinj. Starobylé ulič-
ky, přístavy plné loděk, místní 
trhy s  tradičními pochoutkami 
a krásné vyhlídky – to vše jsme 
měli možnost si užít. Největším 
zážitkem se ale stalo koupání 
a skákání přímo z lodi v azuro-
vých vodách Limského zálivu. 
Druhý výlet se odehrál ve ve-
černích hodinách – lodní pro-
jížďka do města Poreč, které 
nás okouzlilo svou atmosférou, 
osvětlenými historickými ulič-
kami a živým letním ruchem.

Celý pobyt se nesl ve zname-
ní pohybu, zábavy, poznávání 
i  relaxace. Pro děti to byla ne-
jen možnost, jak aktivně strávit 
začátek léta, ale i příležitost na-
vázat nová přátelství, poznat ji-
nou kulturu, a hlavně si odvézt 
domů spoustu nezapomenutel-
ných zážitků.

Tereza Muroňová

	■ Měsíc červen byl v naší ma-
teřské škole plný pestrých ak-
tivit, slavnostních chvil i  dob-
rodružství pro malé i větší děti. 
Na konci května se každoroč-
ně koná v obci Komorní Lhotka 
výtvarná soutěž, jejímž téma-
tem se pro letošek stala „Kra-
jina kolem nás“. Děti měly za 
úkol výtvarně ztvárnit přírodní 
prostředí, které je obklopuje. 

Tři malí umělci z naší mateř-
ské školy přistoupili ke své prá-
ci s nadšením a notnou dávkou 
kreativity. Zvláštního ocenění 
se dočkal Tobias Smolan, kte-
rý ve své kategorii získal krásné 
2. místo. Jeho výtvor porotu za-
ujal výraznou barevností, citem 
pro detail i originálním pojetím 
krajiny.

První červen již tradičně pa-
tří všem dětem. Má především 
upozornit světovou veřejnost 
na práva a potřeby našich nej-
mladších obyvatel. Tento den 
povětšinou probíhá ve formě 
veselí a oslav, a proto se v tom-
též duchu neslo i  dopoledne 
30. května 2025. Na zahradě 

byly pro děti připraveny netra-
diční a  zábavné disciplíny, kte-
ré s větším nebo menším úspě-
chem všichni nakonec zvládli. 
Oslavy byly zakončeny disko-
tékou s dýdžejem Bobem a ta-
nečky mezi bublinkovým rejem.

Konec školního roku je neod-
myslitelně spjat s výlety. Děti ze 
třídy Berušky se vydaly na výlet 
do Beskyd, konkrétně na horu 
Godulu. Mravenečci zvládli ces-
tu vlakem do lesoparku v  Do-
braticích. Třída Sluníčko pozná-
vala Český Těšín a jako správní 

turisté vyrazili pěšky i  do Ko-
morní Lhotky. Naši nejmen-
ší, třída Koťátka, také navštívili 
Český Těšín.

Mezi nezapomenutelné akce 
v červnu patří Dětské radován-
ky. Společnými silami se SRPŠ 

se v  sobotu 14. 6. podařilo vy-
tvořit krásné odpoledne plné 
her, hudby, tance a  dětského 
smíchu na zahradě mateřské 
školy. Bohatý program nabídl 
vystoupení dětí a žáků, soutěžní 
stanoviště, doprovodné aktivi-
ty pro rodiče a děti. Radovánky 

jsou tak milou příležitostí ke 
společnému setkání dětí, rodičů 
a přátel školy.

Loučení s předškoláky je akcí 
spojenou se sdílením společ-
ných vzpomínek a  očekává-
ním nových zážitků při vstupu 
do základní školy. Také to letoš-
ní si předškoláci, rodiče i  paní 
učitelky patřičně užili. Akci za-
hájil program pro rodiče v  al-
tánu na školní zahradě. Nejpr-
ve děti zazpívaly a zarecitovaly 
a  poté byly slavnostně paso-
vány na školáky. Oficiální část 
akce skončila, ale zábava po-
kračovala až do večerních ho-
din. Pro předškoláky byl v pro-
storách školky připraven bohatý 
program plný her, hudby, tan-
ce a  dobrého jídla. Vyvrchole-
ním byla večerní stezka odvahy, 
kterou absolvovaly všechny děti 
s velkým nadšením.

Všechny akce přinesly mno-
ho radosti ze společně stráve-
ných chvil a  těmito krásnými 
zážitky se loučíme se školním 
rokem a  těšíme se na vše, co 
přinese ten následující.

Iveta Vranayová

Nohejbal Vělopolí z.s.

Vás srdečně zve na

 Vělopolský Pohár
3.ročník

Nohejbalový turnaj amatérských trojic 
v sobotu  30.8.2025

  v 9.00 hodin
Penzion U strhaného klempíře ve

Vělopolí
Startovné  300,-kč/osoba(Guláš v ceně)

Občerstvení zajištěno Gulášek, pivo, nealko. 
Přijdte i fandit a pro děti soutěž 

o nejkrásnější obrázek.
obrázek.

Poháry pro první tři mužstva zajišteny... :-) 
Hlásit se můžete na e-mail do 20.8.2025

DanSTEBEL@seznam.cz

Nohejbal Vělopolí z.s.  (Vladan Stebel)
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	■ Školní rok je za námi 
a  my můžeme hodnotit práci 
našich šampiónů a  bilan-
covat. Judo Beskydy se řadí 
k  nejúspěšnějším klubům 
v republice. 

Fungujeme na 13. základnách 
pod Beskydami, v klubu je evi-
dováno téměř 600 dětí a 22 tre-
nérů, v  čele s  hlavní trenérkou 
klubu Pavlou Pröllovou, nosi-
telkou Mistrovského stupně 5. 
Dan Judo Kodokan, trenérkou 
I. tř., zk. komisařkou I.tř.  V obci 
Hnojník jsme otevřeli základ-
nu v září 2023. O judo byl velký 
zájem, dětí hned ze startu bylo 

téměř 40. Méně odolné děti 
se během školního roku vzda-
ly. Další však přibyly. Kdo vydr-
žel trénovat druhým rokem, vý-
sledky se již dostavují. Hlavním 
trenérem v  Hnojníku je Luděk 
Kubíček ml., který je vyhlášen 
Krajským trenérem roku. Judis-
té mají svůj název, a  to Kob-
ry z  Hnojníku. Patří k  nejaktiv-
nějším základnám. Malí judisté 

fyzicky i  psychicky zrají před 
očima. Mimo pravidelný trénink 
se většina Kober účastní nad-
standardních víkendových tré-
ninků, kde se připravují na slo-
žení zkoušek na vyšší technický 
stupeň a na samotné soutěže-
ní.  Zde se judisté setkávají s re-
prezentanty klubu a  České re-
publiky. Téměř všichni judisté 
z  Hnojníku již vyzkoušeli Mist-
rovství klubu, což je začátek ju-
distické cesty. Více než 10 ju-
distů z Hnojníku již bojovalo na 
Mezinárodním turnaji v  Polsku, 
na Slovensku i v Česku, medai-
li si vezou domů z každé soutě-

že.  K nejúspěšnějším patří sou-
rozenci Kovácsovi, Matěj Hůl-
ka, Jakub Čtvrtka, Jan Kajzar, 
Jiří Tomanovics, Jakub Kelecse-
ny, Daniela Stryjová, tito všich-
ni už mají za sebou několik vel-
kých turnajů. Daniel Kovács se 
stal Přeborníkem kraje. Matěj 
Hůlka je stříbrný. Do závodního 
juda se zapojují i ostatní členo-
vé Hnojníku.

Naši bojovníci mají před se-
bou obrovské vzory v  klubu 
JUDO BESKYDY, jak mezi dív-
kami, tak mezi chlapci. Všichni 
se jim chtějí přiblížit. Jen zřídka 
se nominují dva judisté v  jed-
né kategorii z jednoho klubu na 
nejvyšší vrcholné soutěže, což 
je Mistrovství Evropy a Mistrov-
ství světa. Nám se to povedlo. 
Po splnění nominačních limi-
tů se probojovali na tyto soutě-
že v kategorii U 18 Monika Jan-
číková a  Adam Rusňák. Adam 
se připravuje na Sportovním 
Gymnáziu v  Ostravě a  Monika 
ve středisku v  Olomouci. Dě-
kujeme oběma našim členům 
za vazbu k  mateřskému klu-
bu a  za touhu proslavit JUDO 
BESKYDY na nejvyšší úrovni. 
Oba jsou Olympijští vítězové 

mládeže, několikanásobní Mi-
stři republiky a Čeští reprezen-
tanti. Adam si dovezl z Mistrov-
ství Evropy stříbro a Monika 9. 
místo. O  prázdninách je čeká 
ještě Mistrovství světa. Pojďme 
společně sledovat jejich cestu. 
Monika Jančíková se na vrchol-
né soutěže připravovala v  Ja-
ponsku. Adam Rusňák se z  Ja-
ponska vrátil a už 2x za sebou 
trénoval v Azerbajdžánu.

Celé léto se Kobry z Hnojníku 
společně s ostatními členy Judo 
Beskydy poctivě připravují na 
judo kempech a prázdninových 
trénincích. Na podzim se již ně-
kteří bojovníci budou účastnit 
republikové soutěže.

Luděk Kubíček

Judo Beskydy v Hnojníku bilancuje

Brodway w Gnojniku
	■ Koniec roku szkolnego tra-

dycyjnie kojarzy się z festynem 
szkolnym. Nasza szkoła w tym 
roku przygotowała program 
wprost z Brodwayu. 

Po uroczystym zagajeniu na 
scenę wtańczyli przedszkolacy 
w  takt musicalu Koty, po nich 
kolejno od najmłodszych klas 
przewijały się kolejne melodie 
ze słynnych musicali: Mary Po-
ppins, Król Lew, Hamilton, West 
Side Story, Kinky Boots, Desz-
czowa piosenka, Kabaret, Jesus 
Christ Superstar, Hello, Dolly! 
Według zwyczaju ostatni taniec 
zaprezentowali dziewiątacy 
z przedszkolakami – starszaka-
mi,  którzy po wakacjach wstą-
pią w  mury szkolne jako klasa 
pierwsza.

Cały program prowadzi-
ły uczennice klasy dziewiątej: 

Aneta Lachman i  Bětka Fol-
warczna, które wprowadza-
ły widzów w  kolejny musical. 
Widowisko zakończone było 
wspólną piosenką  wytworzoną 
przez sztuczną inteligencję.

Występy dzieci – a  w  pro-
gramie wzięli udział wszyscy 
uczniowie szkoły oraz przed-
szkolacy – spotkały się z burzli-
wymi oklaskami widzów, wśród 
których nie zabrakło przedsta-
wicieli samorządów gminnych 
oraz przedstawicieli PZKO oko-
licznych kół.

Po programie wszystkie dzie-
ci mogły wziąć udział w grach 
i  zabawach, zdobywając punk-
ty w poszczególnych stoiskach. 
A do miłej atmosfery przyczyni-
ły się także występy Kapeli Bez 
Miana oraz DJ Bartnicki.

Joanna Szpyrc

Nábor nových judistů bude probíhat v září
Judisté trénují v tělocvičně ZŠ pod vedením zkušených trenérů. 
Členové závodního týmu a další zájemci se mohou připravovat 
i 6x týdně na dalších základnách v okolních obcích.
Oddíl do svých řad zve další děti z  Hnojníku, které by chtěly 
vyzkoušet judo, získat dobrou fyzickou kondici a zdokonalit se 
v sebeobraně. Každý zájemce bez ohledu na fyzické dispozice 
může přijít na trénink, který probíhá každou středu od 14,30 hod 
do 15,30 hod. Děkujeme všem fanouškům a podporovatelům.
Velmi si vážíme podpory Základní školy a obce. Děkujeme za to, 
že můžeme být součástí.
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	■ W ciepłe popołudnie 1 czerw-
ca 2025 roku w MK PZKO Trza-
nowice odbyła się wyjątkowa 
impreza z  okazji Dnia Dziec-
ka i  Dnia Matki, która połączy-
ła pokolenia i  zapewniła wiele 
radości zarówno dzieciom, jak 
i dorosłym.

Spotkanie rozpoczęło się od 
krótkiego, serdecznego prze-
mówienia pani prezes, któ-
ra przywitała zebranych. Nie 
zabrakło również części ar-
tystycznej. Kółko taneczne 
„Dziecka z  Trzanowic” przygo-
towało wzruszający program 
dla mam – dzieci zatańczyły, 
zarecytowały wiersze oraz za-
śpiewały piosenkę, czym wy-
wołały uśmiechy i  wzruszenie 
na twarzach zgromadzonych 
mam i gości.

W międzyczasie, na podwór-
ku unosił się smakowity zapach 
smażonej jajecznicy, która była 
główną kulinarną atrakcją wy-
darzenia. Wspólne gotowanie 
na świeżym powietrzu stwo-
rzyło ciepłą, niemal rodzinną at-
mosferę, a  jajecznica – według 
zgodnej opinii uczestników – 
smakowała wybornie.

Dla dzieci przygotowano aż 
dziesięć różnorodnych zadań 
i  zabaw, wśród których zna-
lazły się naprz. przejście po 

slacklinie, jazda slalomem na 
hulajnodze, strzelanie do celu 
wodnym pistoletem, rzuca-
nie piłką do kosza czy przej-
ście „drogą ślepca”. Uczestni-
cy podzielili się na cztery dru-
żyny i  z  zapałem rywalizowali 
ze sobą, zdobywając punkty 
i  wspólnie dopingując swoich 
kolegów.

Całe wydarzenie przebiegło 
w  radosnej atmosferze, a  po-
goda dopisała. Dzieci świetnie 
się bawiły, dorośli miło spędzi-
li czas – to był naprawdę uda-
ny dzień.

Klara Glogar

	■ Pod koniec maja klasa 8. wy-
jechała na wycieczkę sporto-
wą w okolice Jabłonkowa. Trasa 
wycieczki prowadziła z  Jabłon-
kowa przez Pioseczną na Bagi-
niec. Mieliśmy szczęście na faj-
ną pogodę i cudowne widoki.

Dalej wyruszyliśmy przez 
Stożek i  Filipkę na chatę Dziół 
- tam zjedliśmy obiad, a  po-
tem czekała nas już tylko dro-
ga w dół na dworzec kolejowy 
w  Gródku. W  sumie pokonali-
śmy jakieś 18 kilometrów i przy-
jemnie spędzili czas w  offline 
środowisku naszych Beskid.

Na początku czerwca klasy 
8. i  9. pojechały na ekskursję 
do elektrowini Dlouhé Stráně 
w  Jesionikach. Ta elektrownia 
szczytowo – pompowa jest ra-
rytasem w  swoim rodzaju. My 
mieliśmy możliwość zwiedzania 
zaplecza elektrowni. Uczniowie 
odkryli wiele ciekawostek o tym 
cudzie technicznym. Można 
było także podziwiać wspania-
łe widoki – prawie jak na dłoni 
mieliśmy najwyższy szczyt Mo-
rawy – Praděd.

Adam Klus

	■ We wtorek 27. 5. 2025 cały 
niższy stopień Szkoły Podsta-
wowej im. J.Kubisza w  Gnojni-
ku pojechał na wycieczkę do ar-
cheoskansenu Modrá w pobliżu 
Velehradu. Dzieci miały okazję 
zobaczyć jak żyli Słowianie, co 
uprawiali i  hodowali. Zaznajo-
miły się rownież z  produkcją 
ceramiki.

Pan, który w  ciągu kilku mi-
nut ukręcił z  gliny przepiękny 
dzbanek, zebrał gromkie brawa. 
W kuźni natomiast dzieci zoba-
czyły, jak kuje się podkowy. Po-
dziwiały zwierzęta (kury, owce, 

kozy, świnie), które swobod-
nie biegały wokół zabudowań. 
Obok archeoskansenu znajduje 
się Živá voda. Jest to świat wod-
ny i natura na wyciągnięcie ręki. 
Przez szklany tunel, który sta-
nowi część dna zewnętrznego 
stawu, dzieci miały możliwość 
obserwować różne rodzaje ryb 
słodkowodnych od dołu. Było to 
coś niesamowitego. Wycieczka 
się wszystkim bardzo podoba-
ła, każdy znalazł coś ciekawego 
dla siebie.

Zdenka Walach

	■ Pod koniec maja pojechali-
śmy my, klasa 6. oraz 7. na wy-
cieczkę do Krakowa. Miła at-
mosfera towarzyszyła nam już  
podczas podróży autobusem.

W dawnej stolicy Polski cze-
kał na nas przewodnik, pan  
Michał Zawadzki, który zaini-
cjował grę interaktywną. Po-
prowadził nas znanymi i  mniej 
znanymi trasami Krakowa,  
mieliśmy możliwość zwiedze-
nia dziedzińca Zamku Królew-
skiego na Wawelu ze słynnymi 
krużgankami, wysłuchania hej-
nału z  wieży Kościoła Mariac-
kiego (a niektórzy z nas  poko-
nali 239 schodów i mogli posłu-
chać hejnału wprost na wieży).

Obejrzeliśmy też budynek 
najstarszej wyższej uczelni 

w  Polsce, Uniwersytetu Jagiel-
lońskiego, założonego w  roku 
1364, która swój rozwój za-
wdzięcza królowej Jadwidze.

Rynek Główny przywitał nas 
widokiem na słynne kwiaciarki 
krakowskie z wiadrami pełnymi 
kwiatów. Zwiedziliśmy Sukien-
nice, można było kupić cieka-
we pamiątki oraz śliczne uliczki, 
który prowadzą do rynku.

Kraków to miasto pełne tury-
stów, na rynku było słychać róż-
ne języki z całego świata. 

Na zwiedzaniu szybko mijał 
czas, nastał czas powrotu. Wra-
caliśmy pełni miłych wrażeń.

Uczennice klasy VI, Szkoła 
Podstawowa i Przedszkole im. J. 

Kubisza Gnojnik

Jajecznica, dzień matki, dzień dziecka

Wycieczki szkolne                                                        

Powrót do przeszłości

Wycieczka do Krakowa
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Wycieczka PZKO Trzanowice Zebranie sprawozdawcze
	■ „Jadą, jadą dzieci drogą, sio-

strzyczka i brat, i nadziwić się 
nie mogą, jaki piękny świat.” 
Tego roku członkowie i  sym-
patycy PZKO Trzanowice po-
dziwiali piękny zamek w Ogro-
dzieńcu oraz jego malownicze 
okolice. Rano wyjechali auto-
karem naprzeciw nowym prze-
życiom, a  ich dzień obfitował 
w liczne wrażenia. 

Przedpołudnie było czasem 
wolnym, który każdy uczest-
nik mógł wykorzystać według 
własnych preferencji. Dla jed-
nych była to okazja na spokoj-
ny relaks w pięknych okolicach 
zamku, a  dla innych – szansa 
na zabawę w  parku linowym, 
parkach rozrywki i  doświad-
czeń fizycznych, w  kinie 5D 
czy zjeżdżanie na saneczkach 

grawitacyjnych. Niedaleko 
można było zobaczyć również 
park miniatur.

Po południu nadszedł czas 
na zasłużony obiad w  restau-
racji „Mały Książę”, gdzie wszy-
scy dzielili się wrażeniami z mi-
nionych atrakcji. Po posiłku wy-
ruszyli na zwiedzanie zamku 
Ogrodzieniec. Podziwiali nie 
tylko majestatyczne ruiny, ale 
także zapierające dech w pier-
siach widoki na okolicę. To była 
prawdziwa podróż w  czasie, 
pełna emocji i  niezapomnia-
nych wrażeń.

Po intensywnym dniu, w dro-
dze powrotnej, w autokarze pa-
nowała wspaniała atmosfera 
– śpiewy i  żarty towarzyszyły 
nam aż do samego końca.

Klara Glogar

	■ W pierwszą wiosenną nie-
dzielę członkowie i sympatycy 
MK PZKO Trzanowice spotkali 
się na zebraniu sprawozdaw-
czym. Po krótkim otwarciu wy-
stąpiły „Dziecka z  Trzanowic“. 
W kolejnych punktach progra-
mu członkowie wybrali proto-
kolanta, zatwierdzili przebieg 
zebrania a prezes Dagmar Kluz 
podsumowała działalność koła 
za ubiegły rok i  przedstawiła 
plan na rok 2025. 

Ponadto przeanalizowano 
także sprawy finansowe, które 
potwierdziła komisja rewizyj-
na. Aktywność ZT Trzanowice 
i  „Dziecek z  Trzanowic“ przed-
stawiła Dorota Uherek. Minutą 
ciszy wszyscy uczcili pamięć 
zmarłej byłej prezes Barba-
ry Filipiec. A jaki był rok 2024? 
Bardzo bogaty. Rozpoczął się 
tradycyjną kwestą Trzech Kró-
li oraz balikiem maskowym dla 

dzieci. Odbyło się wiele imprez: 
bal MK PZKO, dzwony pokoju 
dla Europy, Dzień Matki, Dzień 
Dziecka, smażenie jajeczni-
cy, odpust, dożynki, spotkanie 
Jubilatów, rozświecenie cho-
inki czy wigilijka. W  ubiegłym 
roku było nieco więcej wyjaz-
dów, nawet zagranicznych – 
wycieczka do Teplic nad Bečvą 
i  zwiedzenie twierdzy Helfštýn, 
złożenie kwiatów pod pomni-
kiem poległych polskich żołnie-
rzy w  bitwie o  Monte Cassino 
i wyprawa zarządu na Morawy 
Południowe. Zdobyto również 
pierwsze miejsce w  zawodach 
w  kręglach obwodowych, zor-
ganizowano malowanie podło-
gi na strychu i  zebrano śmieci 
w przyrodzie. Po dyskusji i pod-
jęciu uchwał zebranie zakoń-
czyło się smacznym posiłkiem.  

Klara Glogar

V předchozích číslech Sto-
návky jsme Vás seznámili s paní 
Evou, která pečuje o  mamin-
ku po cévní mozkové příhodě. 
V  tomto a  následujících dvou 
vydáních můžete sledovat jejich 
společný příběh. Cílem vyprávě-
ní je poukázat na denní realitu 
neformálních pečujících, na si-
tuace, se kterými jsou konfronto-
váni a na instituce a služby, které 
jim na jejich cestě mohou pomo-
ci. Příběh je inspirován skuteč-
nými událostmi.               

Uplynulé měsíce byly zvláštní. 
Eva měla za sebou několik se-
zení s psycholožkou a měla do-
jem, že je schopná lépe si utřídit 
myšlenky. Byla ráda za možnost 
vyprávět někomu o svých poci-
tech bez výčitek svědomí a uči-
la se nestydět za své slzy. Cítila 
se silnější, přesto si často poklá-
dala otázku „Jak dlouho to ještě 
budu zvládat“?

 S maminkou to bylo jako na 
houpačce. Po návratu z  poby-
tové odlehčovací služby měla 
zdravotní komplikace, kvůli kte-
rým k nim domů jezdila domácí 
zdravotní péče častěji než před 

tím. Po nějaké době se situace 
začala mírně zlepšovat a Evě se 
zdálo, že ji maminka vnímá, vy-
hledává ji pohledem a  pokou-
ší se o  interakci a  pak, ze dne 
na den, přišlo zase prudké zhor-
šení. Máma přestala reagovat, 
nechtěla přijímat stravu, zdá-
lo se, že její ruce začaly lehce 
promodrávat. Lékař, který při-
jel maminku vyšetřit byl záro-
veň Evy dobrý známy a  řekl jí, 
že dle stavu soudí, že mamin-
ky život už se chýlí ke konci. 
Povídali si s  doktorem docela 
dlouho a  Eva usoudila, že ne-
bude schopna sama doprovo-
dit maminku v jejich posledních 
chvílích, zároveň ji však chtě-
la ušetřit nemocničního pro-
středí. Dohodli se s lékařem, že 
Eva kontaktuje nedaleký mobil-
ní hospic, což udělala ještě té-
hož dne.

Mobilní hospic, který Eva 
oslovila, reagoval velmi pružně 
a  hned druhý den přijel k  Evě 
domů lékař i  se zdravotní ses-
trou. Dohodli se, jak bude jejich 
spolupráce vypadat, násled-
ně přivezli všechen potřebný 

zdravotnický materiál a pomůc-
ky a  vysvětlili Evě, na co vše 
a  jak je třeba se připravit. Eva 
měla k  dispozici pohotovostní 
tel. číslo, na které mohla v pří-
padě potřeby volat kdykoliv bě-
hem dne i noci. 

Maminka zemřela o  tři dny 
později. Doma, s  plnou péčí, 
v laskavém prostředí, které zna-
la.          … (pokračovaní příště)

Věděli jste, že:
- Mobilní (domácí) hospic po-

skytuje lidem v  terminální fázi 
onemocnění zdravotní a  psy-
chosociální péči v  jejich domá-
cím prostředí. Jeho členy je tým 
odborníků (lékař, zdravotní ses-
tra, sociální pracovník, psycho-
log nebo duchovní, někdy také 
nutriční poradce). Cílem mobil-
ního hospice je pomoci člově-
ku v  závěrečné fázi života, aby 
jeho odchod byl co nejdůstoj-
nější a zároveň podpořit pečují-
cího a další blízké, aby doprová-
zení zvládli.

- Péče mobilního hospice je 
zpravidla hrazena ze zdravotní-
ho pojištění.

- Pro poskytování služeb mo-
bilního hospice v domácím pro-
středí je nutná přítomnost osoby 
pečující (osoby blízké, rodinné-
ho příslušníka) 24h denně.

- Lůžkový hospic: kromě mo-
bilního hospice existuje také 
hospic lůžkový, což je zdravot-
nické zařízení poskytující péči 
lidem v terminálním stádiu one-
mocnění, o  které nemůže být 
pečováno doma. Na rozdíl od 
nemocnic se v hospici řeší nejen 
mírnění symptomů nemoci a fy-
zické bolesti, ale také naplňování 
potřeb psychosociálních a spiri-
tuálních. Osoba blízká může být 
v  hospici ubytována společně 
s pacientem a doprovázet jej.

- Hospic ( jak lůžkový, tak mo-
bilní) poskytuje i  psychologic-
kou či duchovní podporu pozůs-
talým rodinám, mohou pomoci 
také se zařízením pohřbu a  se 
souvisejícími formalitami. Věnují 
se podpoře pozůstalých.

Bc. Anna Jedzoková, sociální 
pracovnice SPOKO Pobeskydí,  

tel. 704 675 757

Příběh neformální péče, část 5. 
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Daruj obraz: Darujte seniorům radost Příběh paní Emy. Příběh o pomoci.
	■ Domov pro seniory SAREP-

TA v  Komorní Lhotce přichá-
zí s  projektem „Daruj obraz“, 
jehož cílem je přinést radost, 
vzpomínky a teplo do srdcí se-
niorů. Projekt hledá dárce obra-
zů, kteří pomohou vytvořit útul-
né prostředí pro seniory a při-
nesou jim radost a pohodu. 

„Věříme, že krásný obraz 
může být víc než jen ozdobou. 
Může se stát zdrojem vzpomí-
nek, radosti i  útěchy pro naše 
seniory, kteří tráví většinu času 
ve svých pokojích. Zároveň 
podněcuje rozhovor a  oteví-
rá prostor ke sdílení životních 
příběhů,“ říká Halina Pientoko-
vá, vedoucí domova SAREP-
TA v  Komorní Lhotce, a  dodá-
vá: „Chceme, aby pokoje našich 
obyvatel byly místem, které za-
hřeje u srdce a připomíná krá-
su života.“

Kampaň nabízí veřejnos-
ti možnost zapojit se do péče 

o seniory tím, že darují nebo za-
koupí obraz, který splňuje urči-
tá kritéria – pozitivní motiv, jako 
je příroda, krajina nebo květi-
ny. Dárci mohou věnovat vlast-
ní obraz nebo vybírat z naší na-
bídky, která je postupně zveřej-
ňována na webových stránkách 
www.slezskadiakonie.cz.

„Každý darovaný obraz bude 
jako otevřené okno do jiného 
světa. Pro naše klienty bude 
znamenat vzpomínku, světlo 
v každodennosti, úsměv a tichý 
dotek lidskosti, který mluví beze 
slov.“ říká Lucie Lasotová, koor-
dinátorka domova. 

Pokud máte obraz, který by 
mohl seniorům přinést radost, 
nebo chcete zakoupit nový, 
zveme vás k účasti na této akci.  
Kontaktovat nás můžete pro-
střednictvím e-mailu, telefonu 
nebo sociálních sítí. 

Kristýna Žlebková

	■ Osud dokáže kartami živo-
ta zamíchat tolik, že se v někte-
rých situacích neobejdeme bez 
pomoci druhých. O  tom ví své 
i paní Ema. 

Už má svůj věk, který se blíží 
k 80, ale přesto je stále v mnoha 
oblastech samostatná. Ale stalo 
se, že jednou v noci, přesně na 

své narozeniny, upadla. A upad-
la tak, že si zlomila krček. To 
znamenalo operaci a  násled-
nou hospitalizaci na chirurgic-
kém oddělení a poté na oddě-
lení následné péče. Tam jí byla 
poskytnuta potřebná péče.

Ale přišel den, kdy se paní 
Ema měla vrátit domů. Nebydlí 
sice sama, ale její dcera pracu-
je a s péčí o maminku se nemá 
s kým dělit. Vyvstala otázka: Co 
a jak budeme dělat?

A právě tehdy obě velmi oce-
nily skvělou sociální službu – 
osobní asistence, kdy za po-
třebným člověkem pomoc při-
chází až domů. Kdy přichází 
anděl, který je oblečený v civilu.

Se sociální pracovnicí Charit-
ní asistence dcera a  paní Ema 
dohodly přesné podmínky služ-
by – kdy, v kolik, na jak dlouho 
a také to, s čím bude asistentka 
paní Emě pomáhat.

A světe div se – s pomocnou 
rukou osobní asistence mohla 
dcera chodit do práce s  vědo-

mím, že o maminku je postará-
no, že není sama a hlavně – že 
je v dobrých rukou.

Stále jsou na světě ještě lidé, 
kteří mají laskavé srdce a svou 
práci dělají s  úsměvem. Paní 
Ema měla to štěstí, že takové-
ho člověka mohla několik dlou-
hých týdnů ve svém životě mít.

Řešíte podobnou situa-
ci nebo potřebujete informa-
ce o této službě? Pak neváhej-
te kontaktovat vedoucí Charitní 
asistence, paní Kristinu Lend-
lovou, tel.: 735 792 271, e-mail: 
kristina.lendlova@ceskytesin.
charita.cz.

Michaela Horňáková

Výherci křížovky: Tajenka křížovky ze Stonávky č. 3 zní:  
…vyhledáváno potápěči a milovníky vodního lyžování. Správně odpověděli a vylosováni byli: Jolana Zielinová Ropice 396, Miroslav Czernik

Střítež 252, Baladová Marcela Třanovice 156. Výherci budou kontaktováni.

Pro více informací či rezervaci místa kontaktujte email: kp.pobeskydi@slezskadiakonie.cz nebo tel.č.: +420 704 675 757
Harmonogram aktivit pro pečující                                                                                      

DATUM ČAS NÁZEV AKCE MÍSTO KONÁNÍ LEKTOR

10.9.2025 16:30 -18:30 Fyzioterapie formou 
Feldenkraisovy metody sál OÚ Třanovice Mgr. Irena Molin

17.9.2025 16:00 -18:00 SVÉPOMOCNÁ SKUPINA SEN centrum Třanovice 340 ThDr. Miriam Szőkeová, PhD.

8.10.2025 16:30 -18:30 Fyzioterapie formou 
Feldenkraisovy metody sál OÚ Třanovice Mgr. Irena Molin

21.10.2025 8:30 – 15:30 Konference „O živote na konci“ sál OÚ Třanovice představitelé organizací věnu-
jících se paliativní péči 

12.11.2025 16:30 -18:30 Fyzioterapie formou 
Feldenkraisovy metody sál OÚ Třanovice Mgr. Irena Molin

3.12.2025 16:00 -18:00 SVÉPOMOCNÁ SKUPINA SEN centrum Třanovice 340 ThDr. Miriam Szőkeová, PhD.
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Dožínky

Dne 13. 9. 2025 proběhnou 
tradiční Dožínky v Horních To-
šanovicích na ploše před mo-
telem Turist v Tošanovicích. 

Bohatý program i občerstve-
ní bude zajištěno. Podrobněj-
ší informace budou k dispo-
zici na plakátech a na webo-
vých stránkách obce Horní 
Tošanovice.

Horní Tošanovice

Informace z vaší obceÚčetnictví KALERAS s.r.o.
Nabízíme účetní služby včetně mezd

pro OSVČ i právnické osoby.
Kontakt: 602 732 618
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předem

Ještě jste neprodali
a už máte peníze
CO? BO!

boreality.cz

David Mrózek
Realitní odBOrník

Více info
na webu

boreality.cz

776 237 237

725 80 80 80

neBO
volejte

REDAKCE STONÁVKA
texty: 

redakce.stonavka@seznam.cz      
inzerce:  

admin@stonavka.cz
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PÁSOVÝ BAGR - FRÉZA NA PAŘEZY

BARNA – KOMORNÍ LHOTKA

TELEFON: 603 252 580
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